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Krnovská „stopa“ v L‘Etape 
du Tour de France

Zastupitelstvo města čeká po-
slední zasedání ve funkčním ob-
dobí 2018–2022. Uskuteční se ve 
středu 7. září od 16.30  hodin ve 
velkém sále střediska volného 
času a  zastupitelé se mimo jiné 
seznámí s plněním rozpočtu k 30. 
červnu letošního roku,  rozbory 
hospodaření města za první polo-
letí a projednají úpravu rozpočtu.

Na začátku je ale čeká prezen-
tace dvou strategických doku-
mentů, které jim budou následně 
předloženy ke schválení. Bude se 
jednat o  Plán udržitelné městské 
mobility města Krnova, který při-
náší soubor doporučení a příkla-
dů, jak řešit jednotlivé dopravní 
problémy ve městě, a  Koncepci 
rozvoje kultury města Krnova na 
období  let 2023 až 2028. „Při její 
tvorbě jsme se snažili zohlednit na 
jedné straně požadavky a přání ve-
řejnosti, na druhé straně možnosti 
města,“ uvedla vedoucí odboru 
rozvoje města Monika Vyležíko-
vá.  

Dále budou projednány příno-
sy týkající se podmínek dotačních 
programů v  oblasti sportu a  kul-
tury pro rok 2023 i dvou nových 
dotačních programů. Ty se týkají 
podpory projektů k oslavám 770. 
výročí udělení městského práva 
Krnovu a  individuálních dotací, 
určených pro organizace a  jed-

notlivce, jejichž žádosti nespada-
jí do pravidelně vyhlašovaných 
dotačních programů.  Celkem by 
měla být na všechny výše zmíně-
né programy vyčleněna částka 9,3 
milionu korun.

Zastupitelé se vyjádří také ke 
smlouvě o údržbě zeleně na kru-
hových objezdech mezi městem 
Krnovem a  Ředitelstvím silnic 
a  dálnic a  ke schválení jim bude 
předložena obecně závazná vy-
hláška o  místním poplatku za 
užívání veřejného prostranství 
nebo smlouva o  smlouvách bu-
doucích darovacích na vzájemný 
převod nemovitostí – pozemků 
mezi městem Krnovem a Morav-
skoslezským krajem.                (dc)

Minulý týden byla zahájena 
čtyřměsíční oprava silnice a vodo-
vodu v  ulici Partyzánů, která ulici 
uzavřela pro dopravu s  výjimkou 
vozidel stavby, integrovaného zá-
chranného systému a  dopravní 
obsluhy těch nemovitostí, které 
mají do ulice přímé komunikační 
připojení. Pro ostatní platí objížď-
ka po ulicích Revoluční a Jesenická 
s  tím, že vozidla o  hmotnosti nad 
12 tun a výšky nad 4,1 metru musí 
pokračovat po ulici Petrovické na 
obchvat. Ostatní mohou sjet z kru-
hového objezdu v  Jesenické ulici 
výjezdem do Albrechtické ulice. 

Chodníku a cyklostezky se uzá-
věra netýká, přístupné ve směru 
od Bruntálské ulice zůstávají také 
objekty služeb, jako je myčka, čer-
pací stanice LPG nebo pneuservis. 
Příjezd k  nim bude znemožněn 
pouze tehdy, pokud to nebude 
technicky možné, o  čemž budou 
provozovatelé včas informováni. 
Změny se dotkly také cestujících 
městskou hromadnou dopravou. 
Od 15. srpna platí výlukový jízdní 
řád linky 801. Zastávky Partyzánů 
Depo a Partyzánů nejsou obslouže-
ny, v Kostelci všechny spoje zajíždí 
na zastávku Kostelec, tělocvična. 

„Termín ukončení prací je stano-
ven na 12. prosince a platí při pří-
znivých klimatických podmínkách. 
V  opačném případě bude stavba 

přerušena a budeme pokračovat na 
jaře. Vzhledem k  tomu, že je nut-
no zachovat dopravní obslužnost 
a tudíž není možné realizovat celou 
stavbu najednou, dohodli jsme se se 
zhotovitelem, že bude jednotlivé eta-
py provádět postupně, aby se nesta-
lo, že na zimu budeme mít některý 
úsek rozkopaný,“ uvedla Lenka Švr-
čková ze Správy silnic Moravsko-
slezského kraje. 

Stavební úpravy jsou rozděleny 
na etapy. V etapě, která právě pro-
bíhá a skončí na začátku října, bu-
dou v úseku od hasičské zbrojnice 
po Albrechtickou ulici prováděny 
výkopy do hloubky 60 centimetrů 
a dojde i ke krátkodobému úplné-
mu znemožnění příjezdu k nemo-
vitostem. Vlastníci nemovitostí 
budou o termínu uzávěry předem 
informování prostřednictvím 
letáku vhozeného do domovní 
schránky. 

Vlastníkem 1,2 kilometru dlou-
hé komunikace v  ulici Partyzánů 
je Moravskoslezský kraj. V  rámci 
stavby je realizována také oprava 
vodovodního potrubí v  majetku 
města Krnova, které vede pod ko-
munikací a  je v havarijním stavu. 
Stavbu za téměř 35 milionů korun 
provedou firmy Silnice Morava 
a  JR STaKR. Krnov se na nákla-
dech podílí částkou 3,8 milionu 
korun.                                          (dc)

Dobré srdce Krnova i přes nepří-
zeň počasí přilákalo 13. srpna na 
náměstí stovky lidí. Zejména děti 
si užily řadu atrakcí a vystoupení 
s filmovou a pohádkovou tema-
tikou. Všichni pak mohli přispět 
do sbírky, jejíž výtěžek je určen 
pro Davida Staška trpícího au-
tismem. Do kasiček lidé vhodili 
11 493 korun.   Foto: Dita Círová

Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se 
ve středu 7. 9. 2022 
od 16.30 hodin koná 

25. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program najdete 
od 29. 8. 2022

na plakátech, úřední desce 
a webu krnov.cz.
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Vůně kávy a  dobrého jídla se 
bude linout centrem města v  so-
botu 3. září u  příležitosti konání 
6. ročníku Krnov Coffee Festi-
valu, který za finanční podpo-
ry města Krnova pořádá spolek 
Coffee Stylist. 

„Program festivalu bude plný 
kávy, dobrého jídla a  zábavy pro 
děti i dospělé. Jako vystavovatelé se 
představí dvacítka nejrůznějších 
profesionálních baristů a  pražičů 
káv, gastroscéna nabídne indická, 
francouzská, vietnamská, ame-
rická, vegetariánská a  veganská 
jídla. Připravíme také místo, kde 
budou mít možnost návštěvníci 
festivalu potrénovat své baristické 
dovednosti pod vedením zkuše-
ných profesionálních baristů,“ říká 
pořadatelka festivalu, kavárnice 
a baristka Šárka Bolatzká. Kávový 

i  doprovodný program se usku-
teční na náměstích Zámeckém 
a Hlavním od 9 do 17 hodin, poz-
ději se festival přesune do prostor 
Zahrady smyslů, kde bude do 
půlnoci probíhat afterparty s hu-
debním doprovodem.

Kdo nechce na výbornou kávu 
čekat až do soboty, může přijít ke 
kavárně Malé Café už o den dřív, 
v  pátek 2 září. Od 17 hodin tu 
proběhne společný cupping, tedy 
řízená ochutnávka s komentářem 
všech káv, které budou vystavova-
telé na druhý den nabízet.  

„Často se mě lidé ptají, co bu-
dou na festivalu dělat, když člo-
věk dokáže během dne vypít tak 
dvě, možná tři, čtyři kávy. Chci 
je ujistit, že se u  nás nemusí bát 
„překávování“ jen proto, že se nic 
jiného dít nebude. Protože hlavní 

myšlenkou festivalu je předávat 
informace o kávě a o všem kolem 
ní nenásilnou formou, chystáme 
pro milovníky kávy řadu dopro-
vodných aktivit, jejichž prostřed-
nictvím budou mít tento nápoj 
zase o  něco radši. A  samozřejmě 
myslíme i  na ty, kteří kávě ne-
holdují, nebo jsou ještě dětmi. Ti 
budou mít příležitost sportovat, 
malovat, nabídneme jim tvořivé 
dílničky nebo hudební vystoupe-
ní. Náš festival prostě děláme tak, 
aby se během celého dne pobavili 
všichni. Je to vlastně zábavný den 
spojený s  kávou,“ dodává Šárka 
Bolatzká.

Partnery Krnov Coffee Festi-
valu jsou kromě města Krnova 
také MIKS Krnov, Radio Blaník 
a firmy Oatly, Kofola a Mlékárna 
Kunín.                                          (dc)

Festival je svátkem milovníků kávy

V Krásných Loučkách
bude semafor i radar

Pro zvýšení bezpečnosti chodců 
bude do konce září na přechodu 
pro chodce v  Krásných Loučkách 
umístěn poptávkový semafor. Práce 
už začaly. Zahrnují instalaci slou-
pů se semafory, úpravu přechodu 
a  řešení silnoproudé elektrotech-
niky, včetně ochrany před bleskem. 
Zakázku za více než milion korun 
včetně DPH realizuje firma Eltodo. 

„Chodci budou semafor ovládat 
tlačítkem umístěným na sloupu. Po 
stlačení tlačítka naskočí červená pro 
auta a chodec bezpečně přejde pře-
chod. Za určený čas vozidlům opět 
naskočí zelená,“ uvedl Pavel Švestka 
z odboru investic a správy majetku. 
Původně město zvažovalo instalaci 
zpomalovacího semaforu, který by 
byl zároveň i poptávkový, tedy stej-
ný jako na příjezdu od Opavy nebo 
Bruntálu. „Ke zpomalovacímu se-
maforu ale Policie ČR vydala zápor-
né stanovisko,“  vysvětlil tajemník 
Pavel Osadník.

Aby docházelo k  plynulejšímu 
a bezpečnějšímu zastavení vozidel, 
ještě na podzim bude na semafor 
instalováno dynamické řízení svě-
telné signalizace. To umožní podle 

dopravních nároků v reálném čase 
bezprostředně reagovat na průběh 
dopravy a v závislosti na okamžité 
poptávce měnit délky signálů. „Pří-
prava semaforu na instalaci dyna-
mického řízení provozu je součástí 
této zakázky,“ doplnil Pavel Švestka

Rychlost vozidel projíždějících 
přes Krásné Loučky je alarmující. 
V  průběhu loňského orientačního 
sčítání dopravy a měření rychlosti 
bylo za osm dnů detekováno téměř 
50 tisíc vozidel, z nichž 70 procent 
jelo vyšší rychlostí než povolenou 
padesátkou. Změnit chování řidičů 
by měl radar, který bude osazen na 
dokončený semafor. Dodavatelem 
radaru za téměř 1,5 milionu ko-
run, který dokáže měřit okamžitou 
rychlost vozidel v  obou směrech 
a pořizovat fotografie, je společnost 
Empesort. Dalších 776  tisíc korun 
stojí software, který zajistí přenos 
dat mezi programovým vybavením 
radaru a  systémem, jenž využívá 
městská policie, a umožní dohledat 
automobil v centrálním registru vo-
zidel. Poté bude následovat zpraco-
vání přestupku v dopravě pracovní-
ky odboru správního.                  (dc)

Krátce Do voleb jde 
sedm stran 

Opravy zajistí stabilitu jezu 
V  Kostelci byla na začátku srpna 
zahájena oprava opevnění břehů 
vývaru stávajícího pevného jezu na 
řece Opavě, který se nachází v blíz-
kosti areálu TJ Lokomotivy Krnov 
a je v majetku města. Cílem je zajiš-
tění stability jezu. „Jedná se o opravu 
stávající stavby v původních parame-
trech. Narušená konstrukce opev-
nění vývaru kamennou dlažbou do 
betonu bude rozebrána a  nahraze-
na dlažbou novou, ve stejné sklad-
bě a  ploše,“ uvedla Pavla Hájková 
z  oddělení komunálních služeb. 
Bude rovněž obnoveno odvodnění 
opevňovaného svahu a  sanována 
prasklina v betonu římsy levobřež-
ního křídla jezu. Opravu za 1,8 mi-
lionu korun včetně DPH provádí 
firma Benpra servis. Ve smlouvě 
o  dílo je pro dokončení a  předání 
stavby stanoven termín 31. října 
letošního roku.                              (dc)
Na náměstí přibydou 
parkovací místa 
Jednosměrná komunikace před 
zdravotnickou školou na Huso-
vě náměstí prochází rekonstrukcí. 
Stavební práce zahrnují obnovu 
povrchu komunikace, rekonstrukci 
přilehlého chodníku a zdvojnásobe-
ní počtu parkovacích míst. Celkem 
bude zřízeno 22 šikmých parko-
vacích stání, z  toho dvě pro osoby 
s  omezenou schopností pohybu 
a orientace. Povrchy všech ploch bu-
dou korespondovat se vzhledem na-
vazující Mikulášské ulice. Městskou 
zakázku za 3,5 mil. Kč bez DPH rea-
lizuje společnost Berkastav.          (dc)
Hasiči dohašovali požár 
v Hřensku 
Čtyřčlenné hasičské družstvo JSDH 
města Krnova ve složení Daniel Ví-
tek, Jan Svrčina, Petr Semian a Lu-
káš Janoušek zasahovalo od 9. do 
13. srpna s  novou velkoobjemovou 
cisternou u rozsáhlého požáru v ná-
rodním parku České Švýcarsko. (dc)
Označení jízdního kola 
může odradit zloděje
Městská policie Krnov značí jízdní 
kola, koloběžky a také invalidní vo-
zíky a  podobné kompenzační po-
můcky syntetickou DNA. Označení 
mikrotečkami společně s registrací 
v  databázi a  viditelnou nálepkou 
působí jako prevence před zcize-
ním označené věci. Příští měsíc 
budou strážníci značení provádět 
ve dnech 6., 11., 14. a 20. září. Zá-
jemci si musejí předem rezervo-
vat termín na dispečinku Městské 
policie Krnov, Žižkova 20, tel. 554 
617 777. Občané Krnova i  blíz-
kých obcí mají značení zdarma. 
Více informací najdete na webu 
mpkrnov.cz.                               (dc)
ČOI poradí s reklamacemi
Po prázdninové přestávce se v bu-
dově městského úřadu v  úterý 6. 
září uskuteční konzultační den 
České obchodní inspekce Ostrava 
pro občany ve věci reklamačního 
řízení. Pracovník ČOI bude zájem-
cům k  dispozici od 9.00 do 13.00 
hodin. Poradnu najdou v  prosto-
rách Živnostenského úřadu, který 
se nachází nad turistickým infor-
mačním centrem a má vstup z ulič-
ky vedoucí k parkovišti v ulici Mly-
nářské.                                            (dc)

V září se uskuteční volby do zastu-
pitelstev obcí. Volební místnosti se 
otevřou v pátek 23. září ve 14 hodin 
a hlasování bude ukončeno v sobotu 
24. září ve 14 hodin. Voličské průka-
zy se pro volby do zastupitelstev obcí 
nevydávají, není možné hlasovat ani 
na zastupitelských úřadech v  zahra-
ničí. Volič hlasuje v  okrsku, kde je 
zapsán ve stálém seznamu voličů. 

V  Krnově se zaregistrovalo sedm 
volebních stran, kterým již bylo vylo-
sováno pořadí na hlasovacím lístku. 
O  přízeň voličů se budou ucházet 
politické hnutí ANO 2011 (č. 1), ko-
alice politických stran ODS, KDU- 
ČSL a TOP 09 Spolu pro Krnov (č. 2), 
sdružení politického hnutí Starosto-
vé a nezávislí a nezávislých kandidátů 
Krnováci (č. 3), sdružení politické 
strany ČSSD a nezávislých kandidá-
tů Pro Krnov (č. 4), politická strana 
KSČM (č. 5), sdružení politické stra-
ny SNK Evropští demokraté a nezá-
vislých kandidátů Krnovští patrioti 
(č. 6) a politické hnutí SPD (č. 7). Do 
Zastupitelstva města Krnova se bude 
volit 27 zastupitelů. 

Hlasovací lístky budou doru-
čeny voličům na adresu místa tr-
valého pobytu nejpozději 20. září. 
„V této souvislosti by si občané měli 
zkontrolovat, zda mají dostatečně 
označenou poštovní schránku. Voli-
či, kterým nebudou moci být tímto 
způsobem předány hlasovací lístky, 
o ně mohou požádat okrskovou vo-
lební komisi ve volební místnosti,“ 
uvádí vedoucí odboru organizační-
ho Igor Kozelek.

Ve stejný termín jako komunální 
volby se uskuteční také Volby do 
Senátu Parlamentu ČR. Ve voleb-
ním obvodu 64 – Bruntál se o post 
senátora či senátorky uchází šest 
kandidátů. Jsou to Miroslava Hus-
táková (Trikolora), Pavla Löwetha-
lová (KDU+ODS+TOP 09), Luděk 
Šarman (NEZ), Antonín Staněk 
(Přísaha), Ladislav Šupina (KSČM) 
a Ladislav Václavec (ANO).

Více informací k volbám najdete 
na webu města krnov.cz v  odka-
zu Informace pro občany – Volby 
nebo na volby.cz.                          (dc)

Na zdi, která dělí Zahradu smyslů v areálu bývalé Karnoly od par-
koviště v Mlynářské ulici, vzniklo umělecké dílo, které znázorňuje 
pět smyslů. Jeho autorkou je Nella Vilímková.    Foto: Dita Círová 
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Informace 
o ovzduší 
budou on-line

V  září bude v  Krnově zahájen 
monitoring ovzduší. Měření po-
létavého prachu, oxidu dusičitého 
a  přízemního ozonu bude probí-
hat tři roky. Město za něj zaplatí 
782  000 korun. Dodavatelem je 
Institut environmentálních techno-
logií  Vysoké školy báňské – Tech-
nické univerzity Ostrava.

„Klíčovou znečišťující látkou je 
polétavý prach PM 1; PM2,5 a PM 
10, který bude měřen na pěti stano-
vištích v intervalu pět minut. Jelikož 
v  Krnově lze očekávat významné 
znečištění z dopravy, bude na dvou 
exponovaných lokalitách navíc sle-
dován oxid dusičitý a  ozón,“ uvedl 
vedoucí odboru výstavby a životní-
ho prostředí Petr Suchý.   

Ve spolupráci s  oborníky bylo 
pro měření vybráno pět míst. Sen-
zorické jednotky budou umístěny 
v  ulicích Partyzánů a  Jesenická, 
kde je vysoká koncentrace dopravy. 
Dalšími pak budou obsazena mís-
ta ve smíšené zóně v centru města, 
v oblasti s lokálním vytápěním, kdy 
byla vybrána městská část Kostelec, 
a v oblasti bez lokálního vytápění. 
V  tomto případě se bude jednat 
o Sídliště pod Cvilínem. 

„Provádění imisního monitoringu 
senzory bude sloužit pro okamži-
té informování veřejnosti o  kvali-
tě ovzduší. Výsledky, které budou 
interpretovány v  on-line mapové 
aplikaci floreon.eu a  dostupné bu-
dou také na specializovaném portále 
informací o kvalitě ovzduší airsens.
eu, budou dostupné každému na 
kterémkoliv PC nebo mobilním tele-
fonu,“ uzavřel Petr Suchý.   

Aktuální údaje o  stavu ovzduší 
lze v současné době získat z nejbliž-
ší automatizované stanice Českého 
hydrometeorologického ústavu 
(ČHMÚ), která se nachází v Opavě
-Kateřinkách. Data aktualizovaná 
v  hodinovém intervalu najdete na 
webu ČHMÚ bit.ly/OvzdušíKate-
řinky. Informace o aktuálním stavu 
znečištění meteorologové zveřejňu-
jí také na webu portal.chmi.cz. (dc) 
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Mizí hektary lesů. Vysychají pra-
meny v přírodě i soukromé studny. 
Zemědělskou i lesní půdu ohrožuje 
eroze. Extrémní sucho střídají pří-
valové deště, které odnášejí ornici 
z polí a  způsobují bleskové povod-
ně. Obytné čtvrti se přehřívají. 
Důsledky změny klimatu a  neade-
kvátního způsobu zemědělství jsou 
zřejmé i v Krnově. Obrat k lepšímu 
je přitom možný. Co je třeba pro 
něj udělat v  povodí řeky Opavice, 
řeší v  současné době odborníci, 
u  kterých si město Krnov zadalo 
zpracování studie proveditelnosti 
komplexní adaptace krajiny na kli-
matickou změnu pomocí přírodě 
blízkých opatření. 

„Pro oblast velkou přibližně 23 ki-
lometrů čtverečních navrhne studie 
ucelený soubor opatření, jejichž cílem 
je návrat vody do krajiny, zpomale-
ní jejího odtoku ze svrchních vrstev 
půdy, zamezení půdní i  větrné eroze 
a  ochlazení krajiny. Bude se jednat 
například o meze, tůně, průlehy, vět-
rolamy nebo prvky modrozelené in-
frastruktury,“ uvedla Pavla Hájková 
z oddělení komunálních služeb s tím, 
že studii bude mít město do dvou let. 

„Naším cílem bude vrátit vodu do 
krajiny. Ta se musí znovu stát hou-
bou, která vodu nasává a  je schop-
na jí také vydávat,“ řekl Jiří Malík 
se spolku Živá voda, který se na 
komplexním dokumentu podílí 
společně s  dalšími dvěma subjek-
ty. Firmou Aqua Terra Inova, která 
má bohaté zkušenosti s napravová-
ním vysychajících lesních pozemků 
i s realizací vodozádržných opatření 
v  lesích, a  společností Geotest, jež 
zpracuje modrozelenou infrastruk-
turu a  model odtokových poměrů 
zejména v intravilánu města.

Návrhu opatření bude předcházet 
analýza území. „Vycházet budeme 
ze starých map, obkreslíme hydro-
logickou síť, zanalyzujeme veškeré 
letecké snímky, z nichž vidíme, jak je 
krajina poškozená, a ještě celé území 
zmapujeme podrobným terénním 
průzkumem,“ vysvětluje Jiří Malík. 
Do mapování bude mít možnost se 
zapojit i veřejnost, jejíž místní zna-
losti jsou nenahraditelné. „Aby se 
s problematikou mohli lidé seznámit, 
připravujeme pro ně komentovanou 
procházku v okolí Krásných Louček, 
která se uskuteční v  neděli 18. září. 

Zájemci získají informace o projektu 
a  možnostech, jak mohou sami po-
moci ohrožené krajině a  případně 
i odborníkům při mapování,“ sdě-
lila Pavla Hájková. Okružní trasa 
dlouhá přibližně pět kilometrů za-
čne a skončí na vlakovém nádraží 
v  Krásných Loučkách, sraz bude 
ve 14 hodin.  

Řešení celého území iniciovala 
společnost Kofola ČeskoSlovensko. 
„V  Rajecké dolině se nám ukazuje, 
jak důležité je věnovat se krajině 
jako celku. Rozhodli jsme se proto 
i v Krnově iniciovat vytvoření kom-
plexního pohledu na revitalizaci 
krajiny. Tím, že v  Krnově využí-
váme zdroje podzemních vod i pro 
naši výrobu, je pro nás klíčové, aby 
jejich kvalita byla i  v  budoucnu 
zachována,“ zdůvodnil Jannis Sa-
maras, generální ředitel Skupiny 
Kofola. Ta se společně s  Morav-
skoslezským krajem podílí i na fi-
nancování projektu, jehož celkové 
náklady jsou odhadovány na 1,6 
milionu korun bez DPH. Kofola 
na projekt darovala 164 400 korun, 
kraj ho podpořil dotací ve výši 400 
tisíc korun.                                     (dc)

„Krajina se musí znovu stát houbou“ 

Prošlé potraviny promění v teplo a energii
Už od září budou moci lidé 

bydlící v  ulicích Budovatelů, Pet-
rovická a  Rooseveltova odkládat 
biologicky rozložitelný kuchyňský 
odpad do speciálních kontejnerů. 
Právě ve zdejší sídlištní zástavbě 
začne pilotní projekt sběru, kdy 
takzvaný gastroodpad bude mož-
né vhazovat do celkem dvanácti 
tmavě hnědých stodvacetilitrových 
nádob. Jejich obsah pak bude pra-
videlně odvážen do bioplynové sta-
nice EFG Rapotín, kde se bezemis-
ně promění v  elektrickou energii, 
teplo a biometan. 

Lidé budou moci do těchto po-
pelnic dávat potraviny ve všech 
typech obalů kromě skla, jako na-
příklad prošlý jogurt v  kelímku, 
zkažený salám v  obalu a  dokonce 
i prošlé konzervy. „Dubnový rozbor 
odpadu z  krnovských zelených po-

pelnic ukázal, že na skládce skončí 
téměř 25 procent biologického odpa-
du, který bychom rádi tímto způso-

bem ze směsného odpadu odklonili,“ 
vysvětluje Pavla Hájková z odděle-
ní komunálních služeb.

Hnědé popelnice nejsou v  kr-
novských ulicích novinkou, v  ro-
dinné zástavbě i  u  vybraných by-
tových domů jsou rozmisťovány od 
roku 2018. Určené jsou především 
pro ukládání zeleně ze zahrad, jež 
následně končí v  kompostárně 
v Holasovicích. „Postupně jsme za-
znamenávali zájem o jejich pořízení 
také ze strany obyvatel sídlišť. Když 
se objevila nabídka společnosti EFG 
Rapotín týkající se svozu kuchyňské-
ho odpadu, rozhodli jsme se připojit. 
Až do prosince budeme měsíčně svoz 
vyhodnocovat, což bude důležité pro 
případné navýšení počtu kontejnerů 
v ulicích,“ doplňuje Pavla Hájková. 

Lokalita byla pro pilotní pro-
jekt vytipována coby nejvhodnější 
z  toho důvodu, že se v  ní nachází 
celkem 27 bytových domů s 1 300 
obyvateli.                                        (tg)

Co do nádob patří
• Tepelně upravené i  neu-
pravené potraviny rostlinné-
ho a živočišného původu. 
• Prošlé potraviny i s původ-
ním obalem (papír, plast, 
kov). 
• Syrové i  tepelně zpraco-
vané maso, rybí a  drůbeží 
kosti. 
• Mléčné výrobky, včetně te-
kutých. 
• Zbytky ovoce a  zeleniny, 
spadané ovoce. 
• Zbytky nedojedených jídel. 
• Pečivo, cukrovinky, sedliny 
kávy a čaje.

Co do nádob nepatří
• Potraviny ve skleněných oba-
lech.
• Samostatné plastové obaly, 
sklo, kovy. 
• Gumové či mikrotenové ru-
kavice. 
• Mycí houbičky, drátěnky, jed-
norázové nádobí (tácky, kelím-
ky, příbory). 
• Kameny, zemina, dřevo, trá-
va, popel, nedopalky. 
• Vepřové a hovězí kosti, uhy-
nulá zvířata. 
• Psí exkrementy. 
• Jedlé oleje a tuky, nebezpečné 
odpady apod.
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Zanedbaná místa 
dostala svěží vzhled

Turisté se vrací, lákaly benefity

Ze zpráv 
městské policie

Krátce

Ve znamení návratu do stavu před 
pandemií je letošní sezona v  Turis-
tickém informačním centru Krnov. 
„Návštěvnost je téměř na stejných 
hodnotách, jako byla v  roce 2019. 
Lidé opět začali objevovat krásy Čes-
ka, v  Krnově mají největší zájem 
o  návštěvu opravené a  vloni otevře-
né rozhledny na Cvilíně. Vyplývá to 
i  z  uplatněných jednorázových vstu-
penek v rámci programu Zažij Krnov, 
kdy je lístek zdarma na rozhlednu 
druhým nejčastěji uplatňovaným be-
nefitem hned po celodenním vstupu 
na koupaliště,“ říká Zuzana Melcrová 
z TIC Krnov.  

Jen do poloviny srpna benefitní 
program využily čtyři stovky zá-
jemců, kteří za přenocování nebo 
při po útratě v  minimální hodnotě 
300 Kč ve vybraném stravovacím 
zařízení obdrželi letáček s razítkem. 
Ten opravňuje k  jednomu volné-
mu vstupu na cvilínskou rozhlednu 

nebo radniční věž, do městského 
muzea, městských lázní, na koupali-
ště či k zapůjčení koloběžky na jeden 
den. Ti, kdo tento benefit ještě ne-
stihli využít, či si to chtějí zopakovat, 
mají šanci do konce října, kdy akce 
končí. Více informací zájemci zís-
kají na stránkách www.infokrnov.cz 
nebo přímo v TIC Krnov, které sídlí 
v Hobzíkově ulici. 

Pokud se tam vypravíte, určitě by 
vaší pozornosti neměly uniknout 
novinky, které nejen pro návštěvníky 
města jeho zaměstnankyně připra-
vily. Jednou z nich je stolní kalendář 
na rok 2023 s historickými fotogra-
fiemi, který navzdory zvyšujícím se 
cenám stojí stále 65 Kč. Další při-
bližuje pracovnice TIC Krnov Mar-
kéta Mintálová: „Jedná se o dvě nové 
turistické vizitky věnované naučným 
stezkám na Bezručově vrchu a Kabá-
tově kopci, které si jejich majitelé mo-
hou vlepit do oblíbených Turistických 

deníků. S  nimi také souvisí soutěž, 
kterou chceme letošní sezonu završit. 
Vyhlášena bude v  nejbližších dnech 
a vznikla v rámci projektu Setkávání 
komunit na česko-polském příhrani-
čí. Odměnou bude právě Turistický 
deník, který získá každý, kdo si u nás 
vyzvedne kartičku a přinese nám jí 
zpět po návštěvě kostelů sv. Marti-
na a Benedikta a  radnic v Krnově 
a Prudniku. Coby potvrzení získají 
na všech místech zcela nová razítka 
vztahující se k těmto objektům.“

Do konce roku by pak mělo být 
v  TIC Krnov zdarma k  dispozici 
druhé pokračování publikace Cír-
kevní památky, jejíž vydání opět 
spolufinancoval ze svého rozpočtu 
Moravskoslezský kraj. „Druhý díl 
bude zaměřený na kostel Naroze-
ní Panny Marie a  klášter minoritů, 
kostel svatého Ducha a špitál a na sy-
nagogu a židovský hřbitov,“ doplňuje 
Markéta Mintálová.                          (tg)  

Bezdomovci 
museli svůj „azyl“ opustit
S  bezdomovci, kteří se před delší 
dobou usídlili v  areálu jednoho 
z krnovských pohostinských zaří-
zení, došla trpělivost jeho majiteli 
ve středu 10. srpna večer. S žádostí 
o  pomoc se obrátil na městskou 
policii, jejíž hlídka po příjezdu 
zjistila, že pod rampou skutečně 
našli útočiště muži bez domova, 
kteří jsou navíc podnapilí. S maji-
telem zařízení se proto domluvili, 
že během příštího dne místo za-
bezpečí tak, aby se tam už nebylo 
možné dostat, a oni následně při-
jedou zkontrolovat, zda bezdo-
movci svůj „azyl“ opustili.
Strážníci krvácejícího 
muže ošetřili
Zraněnému muži, který se při 
pádu na zem uhodil do hlavy, 
ztratil vědomí a krvácel, pomohla 
hlídka městské policie v  úterý 9. 
srpna večer. Na událost dispečink 
upozornila svědkyně a ten násled-
ně na místo vyslal hlídku. Strážní-
ci pak přivolali záchrannou službu 
a  do jejího příjezdu zraněného 
ošetřili a zastavili mu krvácení.
Žena za zboží 
neplatila opakovaně
Ženu, která se pokusila bez place-
ní přes pokladnu přenést část ná-
kupu v  ceně 468 korun, zadržela 
ochranka jednoho z  krnovských 
supermarketů v  pondělí 8. srpna 
dopoledne. Přivolala proto stráž-
níky městské policie, kteří násled-
ně zjistili, že se nejedná o její první 
přestupek, předali tudíž celou zá-
ležitost k zahájení správního řízení 
příslušnému orgánu obce.
Bikebox kvůli poruše 
kolo „uvěznil“
Do bikeboxu u koupaliště, v němž 
měla uzamčené své kolo, se v pá-
tek 5. srpna večer nemohla dostat 
pětačtyřicetiletá žena, zavolala 
proto na městskou policii. Službu 
konající strážník následně zjistil, 
že boxy jsou v poruše a po konzul-
taci s jejich správcem, který ho na 
dálku otevřel, ženě její kolo hlídka 
vydala.
Strážníci přispěchali 
ženě na pomoc
S  ženou, jež spadla z  invalidního 
vozíku, si nevěděl rady její manžel 
v  úterý 2. srpna odpoledne. S  žá-
dostí o  pomoc se proto obrátil na 
městskou policii. Na uvedenou ad-
resu byla ihned vyslána hlídka, kte-
rá ženě s průkazem ZTP pomohla 
zpět. Pád se obešel bez zranění.
Muži v čekárně 
pouze odpočívali
Na dva muže v čekárně své zubní 
ordinace, kteří nežádají ošetření 
a  nejspíš si přišli jen odpočinout, 
upozornil dispečink městské po-
licie jeden z  lékařů působících 
na poliklinice v  pondělí 1. srpna 
v  poledne. Na místo byli vysláni 
strážníci, kteří zjistili, že jeden 
z nich má nemocné nohy a situa-
ci proto telefonicky konzultovali 
s  dispečerkou záchranné služby. 
Ta následně vyslala sanitu, která 
muže převezla k  ošetření do ne-
mocnice.                                        (tg)

Vašich 60 minut
Občané mají možnost jednou za mě-
síc řešit s vedením radnice jakouko-
liv problematiku, která se týká města. 
Příští měsíc se tak stane ve středu 14. 
září od 16.00 do 17.00 hodin. Zá-
jemci se nemusí předem ohlašovat 
a domlouvat si schůzku. Stačí, aby se 
v uvedené době dostavili na radnici 
a zaklepali na jedny z dveří v prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří 
starosty a místostarostů. Přítomna je 
vždy alespoň jedna osoba z tříčlenné-
ho vedení města.                                   (red)
Bezpečí prvňáčků zvýší dárky
Jako každoročně bude na začát-
ku nového školního roku na žáky 
prvních tříd čekat ve třídách dárek 
od města Krnova v podobě malého 
preventivního balíčku. „Děti získají 
lehký sportovní batůžek s  reflexní-
mi prvky, nákrčníkem, přívěskem 
na klíče, dále omalovánkami, pra-
covními listy a sešity, rozvrhem ho-
din a  záložkou do knihy. Tiskoviny 
jsou tematicky zaměřeny na osobní 
bezpečnost malých dětí na ulici, 
v dopravě a na poznávání města, ve 
kterém žijí,“ uvádí Irena Šindlerová 
z  pracoviště prevence kriminality, 
které balíčky pro nové školáky při-
pravuje ve spolupráci s BESIP Mo-
ravskoslezského kraje. Do prvních 
tříd v Krnově letos v září nastoupí 
200 žáků.                                      (red)
Nabídka prostor k pronájmu
Město Krnov nabízí k pronájmu pro-
stor k podnikání o výměře 102,54 m2 

v budově polikliniky (vchod A). Více 
informací zájemci najdou zde: https://
bit.ly/3Ab0VG8, nebo jim je podá 
Nikola Válková, referentka oddělení 
pronájmů a prodejů, tel: 554697402, 
737188845, e-mail: nvalkova@mukr-
nov.cz.                                                 (red)
Městská policie přijme posilu 
Městská policie Krnov vyhlašuje 
výběrové řízení na obsazení pra-
covního místa strážník městské 
policie. Pracovní poměr bude sjed-
nán na dobu neurčitou, předpoklá-
daný termín nástupu je od listopa-
du 2022. Více na stránkách města 
www.krnov.cz.                             (red)

Tři menší veřejná prostranství, 
která byla pro svou nevzhlednost 
vytipována pro revitalizaci, se mění 
před očima kolemjdoucích. 

Dokončena je úprava veřejného 
prostranství u bistra na Zámeckém 
náměstí, která spočívala v založení 
spojovacího chodníku, vybudování 
nových záhonů s  travinami, šal-
vějí, levandulí a  hortenziemi a  ve 
vytvoření chodníčků k bistru z  lo-
mového kamene. „Původní dlažbu 
jsme nechali vyčistit a impregnovat, 
takže teď je odolná vůči skvrnám 
a nečistotám na pár let, a na okraj 
dlážděné plochy byly instalovány tři 
květináče s výsadbou slivoní. Květi-
náče jsou zde proto, že v těchto mís-
tech nelze provést výsadbu do země, 
jelikož je celý prostor podsklepený,“ 
uvedla Petra Mužíková z  oddělení 
komunálních služeb. Akci za 320 
tisíc Kč včetně DPH realizovala fir-
ma Petr Matýsek. V nejbližší době 
nad rámec prací přibydou ještě dva 
odpadkové koše a dva zahrazovací 
sloupky, které zamezí přejíždět přes 
záhony vozidlům zásobování.

Práce na parkovišti u křižovatky 
ulic Opavská a 9. května, které rea-
lizovala společnost Grispa, také už 
skončily. Úpravy za 350 tisíc korun 
včetně  DPH zahrnovaly výsadbu 
javorů a záhonů trvalek a instalaci 
lavičky.

Na posledním veřejném pro-
stranství, které se nachází v  prů-
chodu mezi prodejnou Hruška a re-
staurací na Sídlišti pod Cvilínem, 
práce právě probíhají. Došlo už 
na odstranění borovice, jejíž stáří 
a dendrologická kvalita ohrožovala 
bezpečnost staveb i osob, a stavbaři 
nyní pracují na opravě konstrukcí, 
podhledů a  elektroinstalace budo-
vy Opavská 51, v  níž se nachází 
městský nebytový prostor – provo-
zovna restaurace. Následovat bude 
odstranění stávající tvárnicové 
zídky, přesun uměleckého díla, vý-
sadba šesti javorů červených, zalo-
žení záhonů trvalek, vybudování 
chodníčků. Práce, které provádějí 
dvě firmy, Grispa a  Jiří Holinka, 
přijdou celkem na 700 tisíc korun 
včetně DPH.                                 (dc)

Veřejné prostranství u bistra na Zámeckém náměstí oživily záhony 
trvalek i tři květináče s výsadbou slivoní.                Foto: Dita Círová 

http://www.infokrnov.cz
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbit.ly%2F3Ab0VG8%3Ffbclid%3DIwAR2KO9ZV67JNqwtOS9nVI0yTnam5BC6_mqSDLYOMTATYf-xRM89VtjeQNWs&h=AT3RQLFxL785nxvWPifz7ImbHv38qULRDJB91DgjD4FBsLlT61uT1NyBZ_KldB2KTNdLufWE0zGRqE9BhN8aNVboSXj4hhPMuyQBfvSZDJTQZiUyIboJBlTvGwk-OIMo9Q&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT3UQ1XChXsuBfhvnSNZERgP1-AtxaaqLjp1JvkPrRaDNzviT4OPg09eyahCUaq6jNLsx4BfWR6S3Z8wpvaHTcycfUSp_eoFPrJ30ajIVtgoqHnLAeo3AhgL94D6-0rTn_3XPnLXfVVo3UqeuLwvtTN8OWapM5V5lqbIQdeZO4SgpRgTw00UKl4fxP5uX2UHeKFj27eVUud-8OWReh9covJLyJFQBnFILENAME
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbit.ly%2F3Ab0VG8%3Ffbclid%3DIwAR2KO9ZV67JNqwtOS9nVI0yTnam5BC6_mqSDLYOMTATYf-xRM89VtjeQNWs&h=AT3RQLFxL785nxvWPifz7ImbHv38qULRDJB91DgjD4FBsLlT61uT1NyBZ_KldB2KTNdLufWE0zGRqE9BhN8aNVboSXj4hhPMuyQBfvSZDJTQZiUyIboJBlTvGwk-OIMo9Q&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT3UQ1XChXsuBfhvnSNZERgP1-AtxaaqLjp1JvkPrRaDNzviT4OPg09eyahCUaq6jNLsx4BfWR6S3Z8wpvaHTcycfUSp_eoFPrJ30ajIVtgoqHnLAeo3AhgL94D6-0rTn_3XPnLXfVVo3UqeuLwvtTN8OWapM5V5lqbIQdeZO4SgpRgTw00UKl4fxP5uX2UHeKFj27eVUud-8OWReh9covJLyJFQBnFILENAME
mailto:nvalkova@mukrnov.cz
mailto:nvalkova@mukrnov.cz
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Z historie krnovských bran 
a hradeb XV.

Jsou-li dochované písemné pra-
meny ze starších dob spíše skoupé 
na informace o  krnovském opev-
nění, ještě méně sdílné jsou ohled-
ně stráží a strážných. V záznamech 
přijímaných měšťanů k  roku 1675 
je mezi přijatými zmíněn Christoph 
Eichorn, strážný Hlubčické brány. 
Roku 1697 byl přijat Thomas Kuhnl, 
aniž by bylo upřesněno, kterou 
z bran měl na starost. Teprve s 18. 
stoletím jsou zprávy o strážných vý-
razně četnější. 

V  té době se jednalo o  městem 
dosazované úředníky, jen v případě 
strážného Horní brány, náležející 
zeměpánovi, bylo nutné získat sou-
hlas komorního purkrabího. Tato 
praxe ale byla zajisté daleko starší. 
Ze zpráv a písemností dochovaných 
z 18. století dále víme, že na strážné 
byly kladeny nemalé nároky pra-
covní i morální, což v praxi už často 
tolik dodržováno nebylo. Po stráž-
ných se vyžadovala bdělost, čest-
nost, střízlivost a  vyhýbání se po-
valečství. Za nedodržování hrozily 
tresty končící nezřídka rovnou od-
voláním. Časté byly rovněž případy 
pokutování i krátkodobé zavření do 
šatlavy. Strážní totiž nepatřili k prá-
vě nejlépe placeným úředníkům. 
Stejně tak obydlí poskytovaná jim 
bezplatně, zpravidla bývalé stráž-

nice, nebyla nikterak komfortním 
bydlením. Pouze v případě strážni-
ce Horní brány měla stavba více jak 
jednu místnost. A zásadní roli hrál 
fakt, že význam městského opev-
nění v  té době upadal. Na druhou 
stranu byly strážným poskytovány 
úlevy kupříkladu v bezplatných do-
dávkách dříví pro vlastní potřebu 
z  městských lesů. Některé zprávy 
naznačují, že strážní měli k dispozi-
ci městskou stráž. Nic bližšího však 
nevíme o  tom, jak byla početná, 
a ve kterém období zanikla.

Život strážného býval občas ná-
ročný, kdy zejména otvírání bran 
po „zavírací“ době dokázalo znepří-
jemnit život. V době jarmarků se to 

týkalo především strážného Horní 
brány. Strážný Opavské brány zas 
údajně v  době konání slavností 
střeleckého bratrstva v  podstatě 
nechodil spát, i vzhledem k nepra-
videlně v noci se vracejícím rozdo-
váděným účastníkům. Strážní měli 
kontrolovat osoby vstupující do 
města a vycházející z něj, bez zadr-
žení směli být do města vpouštěni 
pouze lidé známí či důvěryhodně 
působící. Obdobně to platilo, když 
chtěl někdo město opustit. Údajně 
to mimo jiné napomáhalo k zadrže-
ní uprchlých vězňů či dezertujících 
vojáků. Zároveň strážní neměli způ-
sobovat zbytečné prostoje a nechá-
vat žadatele o  vstup do města zby-

tečně čekat. V roce 1796 si stěžoval 
u opavského poštovního úřadu poš-
tovní úředník, že strážní v  Krnově 
na signál poštovní trubky promptně 
nereagovali, ale nechali poštovní-
ho panáčka čekat až příliš dlouho. 
V únoru roku 1797 přišla krnovské-
mu magistrátu od krajského úřadu 
výtka, na jejímž základě potrestal 
strážné důtkou. 

Strážní v  branách měli za úkol 
také vybírání mýta i dalších poplat-
ků, to se ale zejména v  18. století 
různě proměňovalo. Kontrolovat 
měli povozy směřující do města, což 
údajně nejvíce zaměstnávalo stráž-
ného Horní brány. Ten měl více než 
jeho kolegové dbát na to, aby ze-
jména vozy s obilím po projetí bra-
nami nestavěly u  nárožních domů, 
ale dojely s  nákladem na náměstí, 
a  teprve tam svůj náklad složily, 
což bylo dalším zdrojem konfliktů. 
V  lednu 1757 mělo dojít k potyčce 
mezi strážným Horní brány a jistým 
Franckem. Strážného se měla dotk-
nout slova: „Kde je ten počůránek, 
taškář?“ pronesená vozkou Franc-
kem. Rada města se na zasedání 
z  22. 9. 1757 postavila na stranu 
vozky a  strážný putoval do vězení. 
Začátkem 19. století dostávali stráž-
ní za úkol přinášet obsílky, patenty 
či různá nařízení magistrátu na 
předměstí a do vsí patřících městu. 

Alexandr Míchl-Bernard

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (52.)

Křížovka: Myši. Ptá se zákazník ve Zverimexu: „Máte tu myši?" Prodavačka s úsměvem odpoví: (Její odpověď s dozvíte z tajenky křížovky.)

Pomůcka:

Angl.„brzo"

Slit.Fe+Al

  autor: E. Ledvina

Protějšek 
boha Baala

Inic.herce 
Neumanna

Americký 
ještěr

Zkratka pro 
kus

Sklápěcí 
klobouk

Žen.jméno 
(15.1.)

Svislá 
jeskyně
Pásovec 
třípásý

2.DÍL 
TAJENKY

Sarmati

Mzda

Sténat

Zříc.hrádku 
u Jindřicho- 
va (okr.SU) 

Etruský bůh 
podsvětí

Zásah 
jezdce 

otěžemi
Kozí kůže

Značka 
objektivu

Smirkový 
papír

Chod koně

Omámeně

Podšívková 
tkanina

Jméno ni- 
gérijského 
fotbal.Sora 
(Slavia Pr.)

3.DÍL 
TAJENKY

…Dutina… 
v buňce

Alpaka

...Uzlíček... 
v tkanině

Spisová 
zkratka

…Kmen… 
v Ugandě

Hrací list

Obviňovat

Starší SPZ 
Strakonic

Telev.klub 
mladých

Nový řádek

Sirník 
olovnatý

Poupata ka- 
parovníku

Kaprovitá 
ryba

Nekujné 
železo

Nepatrný 
obnos

Japonská 
lovkyně 

perel

Řím.čísly 
1052

1.DÍL 
TAJENKY

Pamlsek

Nejvyšší 
hora 

Kavkazu

Nehlučeti

Na žádné 
místo

Šach.ex- 
mistr světa

Svlačec 
(nář.)

Knedlíky 
(ze slo- 

venštiny)

Osobní 
zájmeno 

(mn.číslo)

Karetní 
.....trumf.... 
(v bridži)

NárodAčoli, iast, 
LME, Yira

Býv.něm. 
objemová 
jednotka

Živit Dívčí jménoNedůvěra
SPZ Lipt. 
Mikuláše
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unie (zkr.)

Uklidňovat
Inic.lyžař. 
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nové

Neubrat 
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Patřící 
Eržice 

(domácky)
Dánové

Akvarel Franze Biely z roku 1813 zachycuje pohled na Hlubčickou 
bránu a část východního úseku hradeb. Dobře je viditelná vnitřní 
brána, barbakán vnější brány a v popředí částečně napuštěný 
vodní příkop. Uprostřed kostel sv. Ducha spolu s budovou špitálu.
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26. 8. 2022–11. 9. 2022
26. 8. / pátek

KČT
VANDR – z České Vsi přes Bílé ka-
meny do Písečné, odjezd z hlavního 
nádraží v 7.05 hodin.
Bauerův památník
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – vystoupení 
skupiny Jirkovi Andílci. Mladé hu-
debnice s klavíristou Jiřím Foltýnem 
nabídnou jazzové standardy a swin-
gové melodie (17.00).
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v  českém znění. 
Velký sál. V neutuchající touze najít 
toho největšího padoucha, aby mu 
mohli věrně sloužit, narazí Mimoni 
na nosatého černovlasého chlapce. 
Jmenuje se Gru a aniž to tuší, tohle 
setkání mu změní život (15.15).

ARVÉD – drama ČR. Velký sál. 
Film  vypráví o  tom, kam až jsme 
schopni zajít, abychom dosáhli svého 
cíle. Jiří Arvéd Smíchovský byl ocho-
ten jít až k hranicím samotného pekla 
a jeho život a smrt jsou dodnes obe-
střeny mnoha tajemstvími (17.30).
AFTER: POUTO – romantický. Vel-
ký sál. Čtvrtý díl ságy začíná přesně 
tam, kde předešlý díl skončil. S  šo-
kujícím odhalením toho, kdo je 
jeho otec, se Hardin nemůže smířit 
a začíná se propadat do temnoty své 
duše a do pití. Tessa odjíždí zpět do 
Ameriky a  poté, co ji potká osobní 
tragédie, Hardin přijíždí, aby jí dodal 
podporu. Je už ale příliš nevyzpyta-
telný (20.00).

MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v českém znění. Let-
ní kino (20.15).

27. 8. / sobota
Petrův rybník
DO OPAVY NA FIDORKU, DO 
KRNOVA NA KOFOLU – tradič-
ní cyklistická akce pro celé rodiny 
(9.00 až 16.00).
Zámeček
KONEC LÉTA S OPICÍ – odpoledne 
a večer na zakončení prázdnin pro ši-
rokou veřejnost (14.00 až 1.00).
Kino Mír
PRINCEZNA REBELKA – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál. 
Mia se vydává na bláznivou výpra-
vu za záchranou prince Rolanda. 
Do party se k ní a lasičkám přidává 
i nemotorný strážce Krobar, místní 
šašek Čtverák a jeho mluvící maňá-
sek Mistr Brepta. Všechny čeká 
dobrodružství plné zábavy a napětí, 

30. 8. / úterý
Flemmichova vila
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
– k aktuálním výstavám (16.00).
Kino Mír
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál (18.00).
POZVÁNKA DO PEKLA – horor. 
Velký sál (20.00).

31. 8. / středa
Smetanovy sady
POČTENÍČKO PRO NEJMEN-
ŠÍ – pravidelné setkání určené pro 
maminky, tatínky a  jejich nejmenší 
ratolesti. Tentokrát ve Smetanových 
sadech naproti Švédské zdi, neza-
pomeňte si proto vzít deku. Za ne-
příznivého počasí se akce uskuteční 
v oddělení pro děti a mládež (9.00). 
Kino Mír
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál (18.00).
POZVÁNKA DO PEKLA – horor. 
Velký sál (20.00).

1. 9. / čtvrtek
KČT
VANDR – z Ramzové přes Dalimi-
lovu rozhlednu do Branné, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.05 hodin.
Bauerův památník
ROZJEZD SE SVČ KRNOV – se-
znamte se s nabídkou pro nový škol-
ní rok, po celou dobu budou připra-
veny také aktivity pro děti (8.30).
Kino Mír
MINAMATA – drama. Velký sál. 
William Eugene Smith se proslavil 
jako jeden z  nejuznávanějších foto-
reportérů druhé světové války. Na 
začátku sedmdesátých let ale žije sa-
motářsky a  rezignuje na svou karié-
ru. Změna nastane, když jej redaktor 
slavného časopisu Life Robert Hayes 
tajně vyšle do japonského rybářského 
města Minamata. Zdraví a život jeho 
obyvatel a především dětí je zde totiž 
po desetiletí ohrožováno jedovatou 
rtutí, kterou do moře bezohledně vy-
pouští chemická továrna (17.30).

ARVÉD – drama ČR. Velký sál (20.00).
2. 9. / pátek

Kino Mír
MINAMATA – drama. Velký sál 
(17.30).

28. 8. / neděle
Zahrada smyslů
JAK ŽENY Z KRNOVA POMOH-
LY UKONČIT HUSITSKÉ VÁL-
KY – hra Kočovné divadelní spo-
lečnosti pro diváky každého věku, 
ve které nechybí kejklíři, loutky či 
medvěd, kráva a koně v životní ve-
likosti (15.00).
Kino Mír
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v  českém znění. 
Velký sál (15.15).
ARVÉD – drama ČR. Velký sál (17.30).
AFTER: POUTO – romantický. 
Velký sál (20.00).

3. 9. / sobota
Hlavní náměstí
COFFEE FEST – tradiční akce nejen 
pro milovníky kávy (9.00 až 0.00). 
Chomýž
BENÁTSKÁ NOC – rozloučení 
s létem (19.00).
Kino Mír
DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ – 
animovaný v  českém znění. Velký 
sál. Když je Liga spravedlnosti zajata 
Lexem Luthorem, Supermanův pes 
Krypto vytvoří tým domácích mazlíč-
ků z útulku, kteří dostali superschop-
nosti: ohař jménem Ace, který se sta-
ne supersilným a nezničitelným; prase 
jménem PB, které může dorůst obřích 
rozměrů; želva jménem Merton, kte-
rá se stane superrychlou; a  veverka 
jménem Chip, která získá elektrické 
schopnosti (15.00).

MINAMATA – drama. Velký sál 
(17.30).
ARVÉD – drama ČR. Velký sál 
(20.00).

4. 9. / neděle
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Divize muži, FK Krnov-Jiskra Rýma-
řov (15.00).
Koncertní síň sv. Ducha
CHANTAL POULLAIN – zahajovací 
koncert KHS, herečku a zpěvačku do-
provodí Štěpán Markovič Trio (19.00).
Kino Mír
DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
MINAMATA – drama. Velký sál 
(17.30).
ARVÉD – drama ČR. Velký sál (20.00).

5. 9. / pondělí
Bauerův památník
KLÁRA VESELÁ – koncert akor-
deonistky a zpěvačky v rámci KHS 
(17.00).
Kino Mír
AFTER: POUTO – romantický. 
Velký sál (17.30).
SIROTEK: PRVNÍ OBĚŤ – horor. 
Velký sál. Příběh zlovolné dívky 
Esther dostává novou kapitolu. Vy-
šinutá Leena Klammer je pro dobro 
světa zavřená v ústavu pro duševně 
choré kdesi v Estonsku. Vysoce in-
teligentní, promiskuitní Leena je zlo 
v lidské podobě, trpí řadou psychic-
kých poruch a ve svých třiceti letech 
vypadá jako dítě. Jednoho dne se jí 
brilantním způsobem povede z blá-
zince utéct a  rozhodne se naplnit 
svůj neméně perfektní plán (20.00).

29. 8. / pondělí
Kino Mír
ŘEKNI TO PSEM – komedie ČR. 
Velký sál. Dita místo vytouženého 
miminka dostane od svého přítele 
Filipa mladou border kolii, přes-
tože nikdy žádného psa nechtěla 
a navíc ji pejskařská komunita při-
padá směšná. Celý příběh začíná 
tím, že šlápne do psího…no, víte 
čeho…. Opravdu je to štěstí? Zatím 
to vypadá, že se jí na paty lepí jen 
smůla (18.00).

POZVÁNKA DO PEKLA – horor. 
Velký sál. Po smrti své matky a bez 
příbuzných podstoupí Evie test 
DNA a  objeví dlouho ztraceného 
bratrance, o jehož existenci neměla 

které otřese celým královstvím. Je-
jich protivník regent Tristan je totiž 
obdařený neomezeným cynizmem 
a sobectvím a neváhá na Miu a její 
skupinu vypustit hordu žoldnéřů. 
Cesta za lékem proti lektvaru a  za 
spravedlností dospěje až do velké-
ho finále. Díky novým společníkům 
objeví přátelství i odvahu (15.15).

ARVÉD – drama ČR. Velký sál (17.30).
AFTER: POUTO – romantický. 
Velký sál (20.00).
VYŠEHRAD: FYLM – komedie 
ČR. Letní kino. Po úspěšném on-li-
novém seriálu přichází postava La-
viho v novém kabátě celovečerního 
filmu, za kterým stojí jeho původní 
tvůrci. A to jak na poli scénáře, re-
žie, kamery, produkce, tak i herec-
kého obsazení. Lavi je pořád stejný, 
jen mu život přináší nová dobro-
družství a  překvapení, která z  něj 
dělají dospělejšího (20.15).

tušení. Její nově nalezená rodina ji 
pozve na okázalou svatbu na ang-
lickém venkově, kde se nejprve ne-
chá svést svůdným aristokratickým 
hostitelem. Když však odhalí zvrá-
cená tajemství v historii své rodiny 
a znepokojivé úmysly skrývající se 
za jejich hříšnou štědrostí, promění 
se její návštěva v noční můru a boj 
o přežití (20.00).

ARVÉD – drama ČR. Velký sál 
(20.00).
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Koupaliště
www.tskrnov.cz
V případě pěkného počasí otevřeno 
denně od 9.00 do 19.00 hodin.

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-

ství městských lázní a je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

7

6. 9. / úterý
Flemmichova vila
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA – 
k aktuálním výstavám (16.00).
Synagoga
SMYČCOVÉ TRIO GIDEON – vy-
stoupení trojice hudebníků hrajících 
skladby židovských skladatelů ur-
čené pro smyčcové nástroje v rámci 
KHS (18.00). 
Kino Mír
AFTER: POUTO – romantický. Vel-
ký sál (17.30).
SIROTEK: PRVNÍ OBĚŤ – horor. 
Velký sál (20.00).

10. 9. / sobota
KČT
VANDR – Vrbenská padesátka, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.05 hodin.
Zahrada SVČ
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAV-
NOSTI – festivalová část, vystou-
pí Lovci Nedvědů (14.00), Plavci 
(15.15), Marcell (16.30), Anna K. 
(17.45), Noisy Pots (19.00), Olympic 
(20.15), Viktor Sheen (21.45) a Kali 
(23.00).
Kino Mír
PRINCEZNA REBELKA – animo-
vaný v českém znění. Malý sál. Mia se 
vydává na bláznivou výpravu za zá-
chranou prince Rolanda. Do party se 
k ní a lasičkám přidává i nemotorný 
strážce Krobar, místní šašek Čtverák 
a jeho mluvící maňásek Mistr Brep-
ta. Všechny čeká dobrodružství plné 
zábavy a  napětí, které otřese celým 
královstvím.  Jejich protivník regent 
Tristan je totiž obdařený neomeze-
ným cynizmem a  sobectvím a  ne-
váhá na Miu a  její skupinu vypustit 
hordu žoldnéřů. Cesta za lékem proti 
lektvaru a za spravedlností dospěje až 
do velkého finále. Díky novým spo-
lečníkům objeví přátelství i  odvahu 
(15.00).
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁ-
ZÍ – animovaný v  českém znění. 
Velký sál. V neutuchající touze najít 
toho největšího padoucha, aby mu 
mohli věrně sloužit, narazí Mimoni 
na nosatého černovlasého chlapce. 
Jmenuje se Gru a aniž to tuší, tohle 
setkání mu změní život (15.30).
STŘÍDAVKA – komedie ČR. Velký 
sál (17.45)

7. 9. / středa
Hlavní náměstí
STARTUJEME SE SVČ – zápis do zá-
jmových útvarů s bohatým doprovod-
ným programem (9.00 až 18.00).
Koncertní síň sv. Ducha
JÁ, PÍSNIČKA 3 – koncertní pásmo 
v podání žáků Základní umělecké ško-
ly Krnov v rámci KHS (18.00).
Kino Mír
AFTER: POUTO – romantický. Velký 
sál (17.30).
SIROTEK: PRVNÍ OBĚŤ – horor. Vel-
ký sál (20.00).

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
8.00 do 18.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stálá 
expozice ve Flemmichově vile.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– k aktuálním výstavám ve Flemmi-
chově vile každé úterý v 16.00 hodin.
ZDRAVOTNICTVÍ JINAK – výstava 
ke 110 letům nemocnice k vidění ve 
Flemmichově vile do 16. září.
30 LET HUDEBNÍHO KLUBU 
V  KRNOVĚ – výstava k  vidění ve 
Flemmichově vile do 16. září.
25 LET OD POVODNÍ V KRNOVĚ 
– venkovní výstava před gymnáziem 
do 28. srpna.
SLAVNÝ RODÁK: ARCHITEKT 
LEOPOLD BAUER – venkovní vý-
stava před gymnáziem od 29. srpna 
do 28. září.

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
od 18.30 do 20.00 hodin.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 8.00 do 17.00 hodin, o víkendech 
a ve svátcích od 9.00 do 12.00 hodin 
a od 12.30 do 15.00 hodin.

Prohlídky památek 
V  TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku.

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – 
The Lucky Ones (17. 9.), Mario Še-
parovič (23. 9.), Krhut, Kozub, Ka-
nyzová (27. 9.), Čechomor (8. 10.), 
Radůza (14. 10.), Citron (15. 10.), 
Desmod (22. 10.), Karel Plíhal (27. 
10.), AC/CZ (28. 10.), J.A.R. (29. 
10.), Tango (4. 11.), No Name (12. 
11.), Škwor (18. 11.), Varieté Krhut 
(19. 11.), Michal Nesvadba (18. 12.) 
Kateřina Marie Tichá a  Bandjeez 
(23. 12.).

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Rozpis na webových stránkách.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Čt 1. 9.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 2. 9.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 3. 9.: 9.00-21.00, Ne 4. 9.: 
8.00-17.00, Po 5. 9.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 6. 9.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 7. 9.: 
8.00-19.00, Čt 8. 9.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 9. 9.: 12.30-15.00, 
17.00-21.00, So 10. 9.: 9.00-21.00, 
Ne 11. 9.: 8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Bauerova kavárna
JAKUB SMIČKA – výstava foto-
grafií do konce září.

Kavárna Moses
HANA MIKULENKOVÁ – grafiky 
a kresby. 

8. 9. / čtvrtek
Zahrada smyslů
KRNOVANKA – vystoupení krnov-
ské dechovky v rámci KHS (16.00).
Kofola Music Club
IAN PAICE – koncert bubeníka a za-
kládajícího člena rockové skupiny 
Deep Purple v rámci KHS.
Kino Mír
STŘÍDAVKA – komedie ČR. Velký 
sál. Komedie plná rodinných a part-
nerských zmatků. Její hrdinové si 
uvědomí, že když se ze tří rodin stane 
jedna velká, budou potřebovat po-
řádný plán. Plán, jak přežít současné 
i minulé partnery, všechny děti v ro-
dině, ať už jsou jejich nebo ne, plán, 
jak se v tom všem neztratit a udržet 
si zdravý rozum. Život si ale většinou 
dělá, co chce... A co nečekáte (17.45).

ŘEKA – dokumentární. Malý sál. 
Film  bere diváky na cestu prosto-
rem a časem, pokrývá šest světadílů 
a  prostřednictvím nejmodernějších 
filmařských prostředků včetně sa-
telitních záběrů představuje řeky 
z perspektiv, jaké jsme ještě neviděli. 
Výsledkem spojení obrazu, hudby 
a střídmého poetického komentáře je 
snový a působivý snímek, který osla-
vuje divokost řek, ale zároveň upo-
zorňuje na jejich zranitelnost (18.00).
JÁ JSEM ZLATAN – drama. Malý 
sál. Zlatan Ibrahimović  se  narodil 
ve Švédsku a pochází z rodiny balkán-
ských přistěhovalců. Přestože jeho 
dětství bylo velmi těžké, stal  se  jed-
ním z  nejúspěšnějších švédských 
fotbalistů. Aby  dosáhl vysněných 
úspěchů, musel ale Zlatan čelit mno-
hým výzvám jak na fotbalovém hřišti, 
tak  v  osobním životě. Film  ukazuje 
důležité milníky v  kariéře světozná-
mého fotbalisty od  jeho začátků 
ve  Švédsku přes Ajax až po  italské 
úspěchy (19.45).

9. 9. / pátek
Zahrada SVČ
KRNOVSKÉ HUDEBNÍ SLAVNOS-
TI – festivalová část, vystoupí Yo Yo 
Band (16.00), Poslední výstřel (17.15), 
Rest & DJ Herby (18.30), Horkýže Slí-
že (20.00), The Silver Spoons (21.00) 
a Mňága a Žďorp (22.15). 
Kofola Music Club
AFTERPARTY KHS – pohodový do-
jezd Krnovských hudebních slavností 
(23.00).
Kino Mír
STŘÍDAVKA – komedie ČR. Velký 
sál (17.45)
ŘEKA – dokumentární. Malý sál 
(18.00).
JÁ JSEM ZLATAN – drama. Malý sál 
(19.45).
JAN ŽIŽKA – historický ČR. Velký 
sál (20.00).

11. 9. / neděle
Městské divadlo
MARIE ROTTROVÁ – závěrečný 
koncert KHS, zpěvačku doprovodí Big 
Band Septet Plus Orchestra (19.00).
Kino Mír
PRINCEZNA REBELKA – animova-
ný v českém znění. Malý sál (15.00).
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ 
– animovaný v  českém znění. Velký 
sál (15.30).
STŘÍDAVKA – komedie ČR. Velký 
sál (17.45)
ŘEKA – dokumentární. Malý sál 
(18.00).
JÁ JSEM ZLATAN – drama. Malý sál 
(19.45).
JAN ŽIŽKA – historický ČR. Velký 
sál (20.00).

Muzeum panenek a kočárků
Revoluční 55
Otevřeno každý sudý týden od pon-
dělí do neděle od 15.00 do 17.00 ho-
din.  Prohlídku je možné domluvit 
i  mimo stanovené termíny na čísle 
724 500 403.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, 
Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), So 
(13.00-16.00) a Ne (10.00-12.00, 13.00-
16.00). Prohlídky začínají vždy v celou 
hodinu. Na objednávku prohlídky Kr-
nova nazvané Po stopách krnovských 
židů, kontakt: Tomáš Sedlák (608 643 
487 nebo synagogakrnov@email.cz.) 
VIP PROHLÍDKY – prohlídka sy-
nagogy, košer kuchyně (ochutnávka 
jídel, vín a moštů), výroba svitku Tóry 
na památku - 28. 8. 11. 9. a 25. 9. vždy 
ve 13.00.

JAN ŽIŽKA – historický ČR. Velký 
sál. Evropa na konci 14. století. Vše, 
co vybudoval Karel IV., císař římský 
a zároveň český král, se rozpadá. Sta-
leté pořádky se otřásají v základech. 
Císařův prvorozený syn a  nástupce 
Václav IV. je příliš slabým panovní-
kem do takové doby. Přední magnát 
v  zemi, pan Jindřich z  Rožmberka, 
pohlcuje dvorce svobodných zemanů 
jeden po druhém. Ale jeden z nich se 
mu postaví, jeho jméno je Jan Žižka 
(20.00).

ŘEKA – dokumentární. Malý sál 
(18.00).
JÁ JSEM ZLATAN – drama. Malý sál 
(19.45).
JAN ŽIŽKA – historický ČR. Velký 
sál (20.00).
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Počteníčko
s Medvídkem
Popo

Sice si myslíme, že naše Počte-
níčko pro nejmenší už snad ne-
musíme ani představovat, ale pro 
jistotu to uděláme: jedná se o pra-
videlná setkávání určená pro ma-
minky, tatínky a jejich nejmenší ra-
tolesti, které připravujeme v rámci 
projektu nazvaného S  knížkou do 
života / Bookstart, kdy se jednou za 
měsíc sejdeme a rozvíjíme lásku ke 
knihám, čtení a čtenářství.

Letní měsíce jsou sice převážně 
o  dovolených, výletech a  odpo-
činku, ale o  Počteníčko nepřijde-
te ani v  samém závěru srpna, na 
který připravujeme scénické čtení 
z  knihy Jiřího Kahouna nazvané 
Medvídek Popo. Chybět nebudou 
ani zábavné úkoly, tematické bás-
ničky, říkadla či hry s  pohybem. 
Součástí bude také představení 
nových knih pro nejmenší čtená-
ře a příjemně strávené dopoledne 
završí seznámení se spoustou no-
vých kamarádů. 

Těšíme se na všechny posled-
ní prázdninový den ve středu 31. 
srpna od 9.00 hodin ve Smetano-
vých sadech (naproti Švédské zdi), 
nezapomeňte si proto vzít deku. 
Za nepříznivého počasí se Počte-
níčko uskuteční v  oddělení pro 
děti a  mládež Městské knihovny 
Krnov. 

Městská knihovna Krnov

Zaměřeno na cyklisty:
na kole pouze s přilbou

V Saint-Egréve získali
nové přátele i partnery

V rámci celého Moravskoslezské-
ho kraje je v průběhu sezony reali-
zována preventivní akce nazvaná Na 
kole jen s přilbou, která je zacílena 
na cyklisty jako na jedny z  nejzra-
nitelnějších účastníků silničního 
provozu.  

Během jednoho červencového 
pátečního dopoledne tak vyrazili 
policisté obvodního oddělení Krnov 
společně s  policejní preventistkou 
rovněž za cyklisty na stezku v Krno-
vě. Policisté upozorňovali cyklisty 
zejména na jejich bezpečnost v do-
pravě, na správnou výbavu jízdního 

kola, používání reflexních prvků, 
ale také neopomněli zdůraznit zá-
kaz řízení jízdního kola pod vlivem 
alkoholu. Zároveň také připomínali 
důležitost používání ochranné přil-
by při jízdě nejen na kole, ale také na 
koloběžce. „Přestože zákon ukládá 
tuto povinnost pouze osobám mlad-
ším osmnácti let, apelovali policisté 
i na starší ročníky, zejména seniory, 
aby dbali na své zdraví a ochrannou 
přilbu používali také,“ doplnila Karla 
Špaltová z oddělení prevence Kraj-
ského ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje.                                   (red)

Michaela Kotnauer Juříková a Te-
reza Freisler, lektorky Základní umě-
lecké školy Krnov s. r. o., se společně 
se svými osmi svěřenci od 29. června 
do 5. července zúčastnili divadelního 
festivalu ve Francii na základě pozvá-
ní z partnerského města Saint-Egré-
ve. Setkání bylo plánováno ještě před 
vypuknutím pandemie, ale až letos se 
ho podařilo realizovat. Pro všechny 
účastníky pak pořadatelé připravili 
bohatý doprovodný program. 

„Zážitky se jen obtížně dají shrnout 
do pouhých několika vět, bylo to velice 
intenzivní a  úžasné. Navštívili jsme 

spoustu krásných míst jako například 
vyhlídku Vertiges des Cimes v  ma-
sívu Vercors, krápníkovou jeskyni 
Choranches nebo divadelní festival 
v  ulicích Grenoblu. Dovezli jsme si 
spoustu krásných zážitků, získali 
nové přátele a také partnery pro bu-
doucí spolupráci. Chtěla bych proto 
moc poděkovat všem organizátorům, 
kteří se o  nás celou dobu starali, 
a  i  když to bylo někdy náročné, ni-
kdy neztratili úsměv. Díky patří také 
městu Krnov za tuto jedinečnou pří-
ležitost,“ shrnula Michaela Kotnauer 
Juříková.                                         (red)

V červnu vyrazila 3.B a 3.D Střední pedagogické školy a Střední zdra-
votnické školy Krnov na vodácký kurz po řece Vltavě. Počasí bylo 
shovívavé a pršelo jen s přestávkami, voda tak byla rychlejší a dra-
vější. Přesto všechny posádky zvládly nástrahy, které na ně pán Vlta-
vy Čochtan nachystal: deset jezů, krásy Českého Krumlova, travers, 
osmičku i  ponton. Žáky obohatily nejen vodácké dovednosti, ale 
i nová přátelství, spolupráce a soudržnost.              SPgŠ a SZŠ Krnov

Výročí slaví 
unikátní výstavou
Nemocnice v Krnově si letos v  sr-
pnu připomněla 110. výročí za-
hájení provozu. V  rámci oslav 
připravila ve spolupráci s  MIKS 
Krnov a Městským muzeem Krnov 
výstavu Zdravotníci jinak, která 
je k vidění do 16. září ve Flemmi-
chově vile. Její součástí jsou obrazy, 
fotografie i trojrozměrné předměty, 
jež doplňují panely s  historií ne-
mocnice či dobové operační knihy. 
Podařilo se také zajistit unikátní 
předměty z  depozitu slezského 
zemského muzea a  zájemci se tak 
mohou podívat na nástroje, s nimiž 
se o pacienty pečovalo před pade-
sáti i sto lety.                                (red)
Senior Point 
opět nabízí své služby
Od začátku srpna je opět v provo-
zu Senior Point v  areálu domova 
pro seniory v  Rooseveltově ulici. 
Zájemcům nabízí rady, hlásiče 
požáru a úniku plynu i  infoobál-
ky. Na středu 14. září připravuje 
jednodenní autobusový zájezd do 
polského a Českého Těšína s pro-
hlídkou památek a  Muzea Těšín-
ska, na který se mohou zájemci 
hlásit do 30. srpna prostřednic-
tvím čísel 770 179 688 nebo 608 
727 467 či e-mailu krnov@senior-
pointy.cz. V  polovině září je pak 
v  plánu obnovení Křížovkářské 
ligy, podmínky pro účastníky bu-
dou ještě upřesněny.                (red) 

Krátce

https://www.facebook.com/sknizkoudozivota/?__cft__%5b0%5d=AZW1i54QKBED3h7iZj9gLhi0l3cZYI5ZozJD2SCGSuVhAv047ySq476QtzP8CGum3Ox_ey_wkgBpXoCfwlAWBudffeNDnattP-mDokQDo4IQv9W6Jj7Zu3Y-4KEWOVLEc0fF9Po1TbYKtIk-m5KI2iJlrxabkjjLjzz5AZ1sTaA4Jtk3Le8GahlXXF6i2uu6LXQ&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/sknizkoudozivota/?__cft__%5b0%5d=AZW1i54QKBED3h7iZj9gLhi0l3cZYI5ZozJD2SCGSuVhAv047ySq476QtzP8CGum3Ox_ey_wkgBpXoCfwlAWBudffeNDnattP-mDokQDo4IQv9W6Jj7Zu3Y-4KEWOVLEc0fF9Po1TbYKtIk-m5KI2iJlrxabkjjLjzz5AZ1sTaA4Jtk3Le8GahlXXF6i2uu6LXQ&__tn__=kK-R
tel:770179688
tel:608727467
tel:608727467
mailto:krnov@seniorpointy.cz
mailto:krnov@seniorpointy.cz
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Připojte se
ke Kavárně 
u Jarušky

Dobrovolníci 
v nemocnici

Krev bude 
možné dát
i v Krnově

Také my chceme zažít dovolenou 
Středisko Slezské diakonie Benja-

mín Krnov letos už potřetí připravi-
lo pobytové akce pro osoby s těžkým 
zdravotním postižením. Ty jsou ne-
jen možností „mít dovolenou“ pro 
dospělé klienty denního stacionáře, 
ale také časem, kdy si mohou jejich 
pečující rodiny odpočinout.

„Mít dovolenou je pro Míšu něco 
nového. Vždy sledoval svou sestřič-
ku, která jezdila na různé tábory, ale 
sám tuto možnost neměl. Vnímala 
jsem proto ten pocit jeho důležitos-
ti, že i  on nyní odjede na pár dní 
z  domova bez rodiny. Tahle zkuše-
nost byla pro Míšu něčím novým, 
co neznal. Těšil se, že někam vyjede 
a moc se mu tam líbilo. Pro mne jako 
mámu bylo důležité, že jede s lidmi, 
které zná, kterým věříme, a  se kte-
rými se cítí dobře. Po zkušenostech 
z předchozího roku jsem se nemuse-
la ani já obávat a využila jsem ten-
to týden pro svou relaxaci. Děkuji, 
že jsem měla možnost vycestovat se 
svým partnerem a dcerou. Na dovo-
lené jsme si nejen odpočinuli, ale měli 
prostor se stmelit jako rodina, proto-
že jsme na sebe měli více času, než 
je tomu běžně. Děkuji všem za tuto 
skvělou zkušenost,“ uvedla Monika 
Barešová, maminka Michala.

Letošní pobytové akce se usku-
tečnily v obci Dívčí Hrad, kde jsme 
využili útulných a hlavně bezbari-
érových srubů, které nám nabídly 
příjemné prostředí. Navštívili jsme 
Farmu pod Hradem, kde jsme vů-
bec poprvé do programu zařadili 
i  projížďky na koních. Pobytovou 
akci obohatil také Petr Veleta se 
svou tanečně pohybovou terapií 
a  služba canisterapie. V rámci po-
bytu si klienti také vyzkoušeli spe-
ciální techniku ebru, což je malo-
vání na vodní hladině. Volné chvíle 

vyplnila rovněž hudba, zpěv, malo-
vání nebo sportovní aktivity. Pest-
rost programu byla možná i  díky 
tomu, že na každý pobyt vyrazilo 
pouze osm osob se zdravotním 
postižením v doprovodu sedmi asi-
stentů. 

Letošní ročník by nebylo možné 
uskutečnit bez finanční podpory 
Moravskoslezského kraje, Minis-
terstva zdravotnictví ČR a  Nada-
ce Rozvoje zdraví. A  samozřejmě 
také bez asistentů, kterým velmi 
děkujeme.           Veronika Židková

Chcete vyřešit dluhy? 
Využijte Milostivé léto

Zbavit se dluhů bude již brzy 
opět možné za výhodných podmí-
nek. Lidé, kteří uvízli v dluhových 
pastech, budou mít díky druhému 
Milostivému létu možnost splatit 
pouze jistinu, tedy původní dluh 
a  jednorázový poplatek exekuto-
rovi. Veškeré úroky, poplatky ad-
vokátům či penále, které mnohdy 
mnohonásobně převyšují výši pů-
vodního dluhu, jim budou odpuš-
těny. Příležitost vyřešit svízelnou 
situaci bude možné od 1. září do 
30. listopadu.

Změnit život pomohlo minulé 
Milostivé léto například panu Vik-
torovi. „Dluhy, složitá situace v ro-
dině a neúspěšný pokus o abstinenci 
ho dovedly až k pokusu o sebevraž-
du. Se štěstím v  neštěstí skončil 
v nemocnici, kde začal spolupraco-
vat se sociálním pracovníkem. Ten 
ho informoval o  Milostivém létě 
a  pomohl mu zjistit, že z  jeho 12 
exekucí jich 10 splňuje podmínky 
pro jeho využití. S žádostí o pomoc 
s dalším postupem pak pana Vikto-
ra nasměroval na naši poradnu,“ 
říká dluhová poradkyně Člověka 
v  tísni Klára Soukupová a  dodá-
vá: „Díky finanční pomoci přátel 
a  sbírce SOS Milostivého léta se 
podařilo uhradit 11 exekucí a panu 
Viktorovi zbyl jediný dluh, který si 
už dle svých možností splatí sám.“

Podmínkou využití Milostivé-
ho léta II je zahájení soudně vy-
máhané exekuce před 28. říjnem 
2021. Ta musí být vedená pro dluh 
u  veřejnoprávního subjektu, kte-
rým může být zdravotní pojišťov-
na, Česká televize, Český rozhlas, 
ČEZ, krajské nemocnice, městské 

dopravní podniky a  další obecní, 
krajské či státní organizace. Na 
webu milostiveleto.cz si můžete 
zkontrolovat, zda se na vaši exeku-
ci program vztahuje. 
Co je potřeba udělat?
• Od 1. 9. 2022 do 15. 11. 2022 

doručte exekutorovi doporučený 
dopis, ve kterém ho informujte, že 
využíváte Milostivé léto. V dopise 
požádejte o  vyčíslení dlužné jis-
tiny a  sdělení čísla účtu, na který 
máte zaslat peníze. 
• Od 1. 9. do 30. 11. 2022 zaplať-

te na sdělený účet dlužnou jistinu 
a  poplatek 1  815 Kč (částka musí 
být na účtu exekutora do 30. 11. 
2022).
Za jakých okolností nelze 
Milostivé léto využít?
• Milostivé léto II nelze využít 

na exekuce pro dluh vůči sou-
kromoprávním věřitelům (úvěry, 
hypotéky, dluhy u operátorů nebo 
nájmy soukromých majitelů bytů 
apod.). To neplatí v  případě, kdy 
se soukromoprávní věřitel k  Mi-
lostivému létu dobrovolně připojí.
• Ani v případě dluhů, které od-

koupil soukromoprávní subjekt. 
Pokud dluh ještě není v exekuci 

nebo je v exekuci, která byla zahá-
jena po 28. 10. 2021.
• Nebo v  případě, že dluhy ne-

vymáhá soudní exekutor, ale na-
příklad úřad v  daňovém a  správ-
ním řízení.                                       (red)

Nabídnout za-
jímavý program 
s  dobrou kávou 
ve společnosti 
d obrovol n í ků 
je jedním z  cílů 
Dobrovolnické-
ho centra Slez-
ské diakonie 
v  Krnově. Za 

první pololetí roku 2022 se nám již 
podařilo realizovat 13 kavárniček 
v  Domově pro seniory v  Krnově 
i  v  obci Osoblaha, ve sdruženém 
zdravotnickém zařízení na oddě-
lení lůžek sociální péče, v  Cha-
ritním domě Salvátor a v sociálně 
terapeutických dílnách Effatha 
Krnov. Program opět připravi-
li dobrovolníci, kteří se podělili 
o  své zkušenosti ze zajímavých 
cest, z  historie, ale také děti ze 
Základní umělecké školy v Krno-
vě, které připravily s  paní učitel-
kou Šárkou Richterovou krásné 
hudební vystoupení, a rovněž čle-
nové Městského parlamentu dětí 
a  mládeže Krnov, kteří připravili 
den plný deskových her.

Děkujeme Moravskoslezskému 
kraji za finanční podporu, díky 
které můžeme projekt realizovat, 
a budeme se těšit na další kavár-
ny, které plánujeme po prázd-
ninách. V  Kavárně u  Jarušky sr-
dečně přivítáme každého nového 
dobrovolníka, který s námi může 
docházet pravidelně nebo třeba 
jen občas, a to dle svých časových 
možností. Více informací na e-
mailu dobrovolnicikrnov@slez-
skadiakonie.cz nebo na fb.com/
dobrovolnicikrnov.                     (vž)

Co obnáší práce dobrovolníka 
v nemocnici? Za dobu, kdy s dob-
rovolníky docházíme na oddělení 
interny, neurologie i k lůžkům so-
ciální péče je třeba říci, že hlavně 
chuť poznávat nové. Na některých 
odděleních se často setkáváme 
s  obměnou pacientů, kdy každý 
týden jako dobrovolníci poznává-
me nové lidi i jejich životní zkuše-
nosti. Na dalších odděleních po-
tkáváme pacienty častěji z důvodů 
dlouhodobější hospitalizace. 

Poslední dva roky covid často 
přerušoval docházku dobrovolní-
ků na jednotlivá oddělení. Z toho 
důvodu jsme v červenci připravili 
hned dvě jednodenní aktivity s ná-
zvy Neděle pro květinu a Nedělní 
procházka a  jsme vděční všem, 
kteří se s námi rozhodli tyto akce 
podpořit a budou s námi i nadále 
do nemocnice docházet, protože 
dobrovolníků není nikdy dost. 

Program dobrovolnictví je re-
alizován za finanční podpory 
Ministerstva zdravotnictví ČR 
a  Moravskoslezského kraje. Více 
informací na dobrovolnicikrnov@
slezskadiakonie.cz nebo na fb.
com/dobrovolnicikrnov.           (vž) 

Hematologic-
k o - t r a n s f u z n í 
oddělení Slez-
ské nemocnice 
v  Opavě zásobu-
je transfuzními 
přípravky a krev-
ními deriváty 

nemocnice v Opavě, Krnově a dle 
možností i  další okolní zdravot-
nická zařízení. V  rámci lepší do-
stupnosti a  zkrácení dojezdové 
vzdálenosti odběrového místa 
nejen pro pravidelné dárce, ale 
i  potencionální prvodárce krve 
z Krnova a okolí, se vedení Slezské 
nemocnice rozhodlo otevřít další 
odběrové místo ideálně v  krnov-
ské nemocnici. V  současné době 
proto probíhá hledání vhodných 
prostor. 

„S  otevřením odběrového mís-
ta v  krnovské nemocnici počítáme 
nejpozději od 1. ledna 2023 a pev-
ně věříme, že dárci krve, kteří pra-
videlně dojíždějí k nám do Opavy, 
toto nové místo ocení. Doufáme 
také, že přiblížením odběrového 
místa obyvatelům Krnova a  okolí 
najdeme i další nové dárce. Dosta-
tek dárců krve a s tím spojený pra-
videlný přísun krve je pro nemoc-
nici zásadní. Nemocniční péče je 
na dostatku krve a z ní vyrobených 
krevních derivátech závislá. Naše 
transfuzní oddělení Slezské nemoc-
nice zásobuje nejen naši nemocnici, 
ale také nemocnici v Krnově, která 
své hematologicko-transfuzní oddě-
lení nemá,“ vysvětluje důvody ote-
vření odběrového místa v Krnově 
ředitel Slezské nemocnice v Opavě 
Karel Siebert.                              (red)      
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Neděle 4. září, 19.00
Koncertní síň sv. Ducha (250 Kč, 
ZTP/P sleva 50 %)

Pondělí 5. září, 17.00
U Bauerova památníku (vstupné 
dobrovolné)

Středa 7. září, 18.00
Koncertní síň sv. Ducha, (100 Kč, 
ZTP/P sleva 50 %)

Čtvrtek 8. září, 19.00
Kofola Music Club, (799 Kč)

Pátek 9. září, 16.00
Zahrada SVČ, (250 Kč, 
v předprodeji pá + so 400 Kč)

Neděle 11. září, 19.00
Městské divadlo, (490/450 Kč, 
ZTP P sleva 50 %)

Sobota 11. září, 14.00
Zahrada SVČ, (250 Kč, 
v předprodeji pá + so 400 Kč)

Čtvrtek 8. září, 16.00
Zahrada smyslů, (vstupné 
dobrovolné)

Úterý 6. září, 18.00
Krnovská synagoga, (150 Kč, 
ZTP/P sleva 50 %)
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Rest & DJ Herby (18.30)
Dobře sladěná koncertní dvojka, kte-
rá neurazí milovníky trefných a úder-
ných rýmů, patří k tomu nejlepšímu, 
co český rap nabízí.
Horkýže Slíže (20.00)
Slovenská kapela z Nitry, která vznik-
la  4.  listopadu  1992.  Dvakrát získala 
platinovou desku. 
The Silver Spoons (21.00)
Anglicky zpívající  indie rocková čes-
ká kapela. V roce 2019 vyhráli Objev 
Roku 2018 v anketě Žebřík a zároveň 
byli nominováni jako Objev Roku 
v Hudebních cenách Evropy 2. 
Mňága a Žďorp (22.15)
Rocková hudební skupina pocházející 
z Valašského Meziříčí patří mezi nej-
výraznější kapely porevoluční éry. 

Lovci Nedvědů (14.00)
Společná láska k  hudbě Krnováků 
Marcela Stanovského s  Kamilem 
Opršalem spojila s  nápadem vytvo-
řit kvalitní coververze hitovek Jana 
Nedvěda, který byl touto myšlenkou 
nadšený a projekt jim „posvětil“.
Plavci (15.15)
Česká skupina, jedna z  nejvýznam-
nějších v rámci českého folku a coun-
try, byla založena v roce 1964. Za tu 
dobu nazpívala celou řadu hitů, jako 
například Inženýrská. 
Marcell (16.30)
Vlastním jménem Marcel Procházka. 
Rodák z Olomouce a absolvent lékař-
ské fakulty se začal hudbou zabývat 
už v  průběhu studia. Do širšího po-
vědomí hudebních fanoušků se dostal 
titulní písní ke komedii Přes prsty. 
Anna K. (17.45)
Česká zpěvačka a držitelka pěti oce-
nění Anděl. Přestože vydala debut Já 
nezapomínám už v roce 1993, průlom 
zaznamenala o šest let později deska 
Nebe, na které započala její hudební 
spolupráce s životním partnerem To-
mášem Varteckým.
Noisy Pots (19.00)
Svůj styl nazývají jako DIY kitchen 
electro. Originální  zvuk tvoří za po-
užití hrnců, kýblů a  dalších „bicích 
nástrojů“ z kuchyně  či garáže v kom-
binaci s elektronikou, synthy a vokály. 
Olympic (20.15)
Koncert legendární české rockové 
skupiny s  frontmanem Petrem Jan-
dou, která hraje už bezmála šest de-
setiletí.
Viktor Sheen (21.45)
Jeho debutovým sólo projektem byl 
v roce 2010 mixtape Pod povrchem. 
V Českém slavíku 2021 zvítězil v kate-
gorii Nejstreamovanější česká skladba 
se singlem Rozdělený světy, platforma 
Spotify  ho v  prosinci 2021 vyhlásila 
nejposlouchanějším českým interpre-
tem roku. 
Kali (23.00)
Slovenský rapper, který na  hiphopo-
vé scéně působí od roku 2008. Debu-
tové album nazvané Pod maskou je 
pravda vydal v roce 2010. 

Marie Rottrová
Závěrečný koncert oblíbené zpěvačky 
přezdívané Lady Soul za doprovodu 
Big Band Septet Plus Orchestra.

Chantal Poullain
Zahajovací koncert ve znamení fran-
couzského šansonu v podání herečky 
a zpěvačky, kterou doprovodí Štěpán 
Markovič Trio.

Klára Veselá
Koncert akordeonistky, zpěvačky 
a  lektorky, která během studií absol-
vovala četné mistrovské interpretační 
kurzy u  světově známých a  uznáva-
ných akordeonistů. Je rovněž držitel-
kou řady ocenění na českých i mezi-
národních soutěžích a spolupracovala 
s mnoha kapelami.  

Smyčcové trio Gideon
Vystoupení trojice hudebníků Pav-
la Wallingera (housle), Karla Plocka 
(viola) a  Jana Škrdlíka (violoncello), 
kteří představí skladby židovských 
skladatelů určené pro smyčcové ná-
stroje. 

Já, písnička 3
Koncertní pásmo v podání pedagogů 
a  žáků Základní umělecké školy Kr-
nov, plné nezapomenutelných písni-
ček, je již třetím pokračování oblíbe-
ného projektu. 

Krnovanka
Vystoupení krnovské dechovky, která 
si svou snahou o  co nejlepší prove-
dení skladeb získala srdce nejednoho 
posluchače nejen mezi domácím pu-
blikem.

Ian Paice
Koncert bubeníka a  zakládajícího 
člena rockové skupiny Deep Purple, 
který hrál rovněž ve skupinách Paice, 
Ashton & Lord,  Whitesnake  a  také 
s Garym Moorem.

Yo Yo Band (16.00)
Skupina založená v roce 1975 Richar-
dem Tesaříkem,  Vladimírem Tesaří-
kem,  Ondřejem Hejmou  a  Juliusem 
Novotným-Kuzmou. Mezi jejich 
nejúspěšnější hity patří především ty 
z 90. let minulého století, jako napří-
klad Karviná, Jedem do Afriky, Rybi-
tví či Kladno.
Poslední výstřel (17.15)
Originální kapela z  Krnova, jejímž 
frontmanem je zpěvák a  kytarista 
Ivan Gajdoš známý také z  kapely 
Bratři Orffové. 

Slavnosti opět sází
na hudební pestrost 

Dvěma dámám české popmusic 
bude patřit zahajovací a závěrečný 
koncert Krnovských hudebních 
slavností, které se letos konají už 
po jednadvacáté. „V Koncertní síni 
sv. Ducha se v neděli 4. září v 19.00 
hodin uskuteční zahajovací koncert 
v  podání Chantal Poullain, kterou 
doprovodí Štěpán Markovič Trio. 
Večer tak bude ve znamení šansonů, 
které dokonale navodí atmosféru 
sladké Francie. Závěrečný koncert, 
jež se bude konat v městském diva-
dle v neděli 11. září v 19.00 hodin, 
nabídne Lady Soul, tedy zpěvačku 
Marii Rottrovou. Chybět nebudou 
její největší hity a na pódiu se před-
staví v  doprovodu hudebního těle-
sa Big Band Septet Plus Orchestra. 
Jako host vystoupí zpěvák, kytarista 
a  skladatel Petr Němec, jenž je ne-
odmyslitelně spjat s  její  doprovod-
nou kapelou Flamingo,“ řekla Petra 
Manczalová, ředitelka Městského 
informačního a  kulturního stře-
diska Krnov, které slavnosti při-
pravuje.   

Také letos se během osmi dnů 
hudbou rozezní mnohé krnovské 
prostory, ať už to bude prostran-
ství u  Bauerova památníku nebo 
synagoga, ve které v  úterý 6. září 
od 18.00 hodin zazní skladby ži-
dovských skladatelů v  podání 
Smyčcového tria Gideon. „Vůbec 
poprvé bude hudební slavnosti hos-

tit Zahrada smyslů, která se nachá-
zí u  krnovského zámku, kde se ve 
čtvrtek 8. září od 16.00 hodin před-
staví oblíbená domácí dechovka Kr-
novanka. Kofola Music Club pak ve 
stejný den od 19.00 hodin nabídne 
koncert Iana Paice, zakládajícího 
člena Deep Purple,“ doplnila Petra 
Manczalová.

Největší zájem jistě bude o  fes-
tivalovou část, která se tradičně 
uskuteční v  zahradě Střediska 
volného času Krnov, a  to v  pátek 
9. a v sobotu 10. září. Návštěvníci 
se se mohou těšit na skupiny Hor-
kýže Slíže, Mňága a Žďorp,  Yo Yo 
Band, Olympic nebo Plavci. Chy-
bět nebude ani Anna K. nebo Vik-
tor Sheen, domácí hudební scéna 
bude zastoupena kapelami Posled-
ní výstřel a  Lovci Nedvědů. „Zvý-
hodněné vstupné na oba dny je 400 
Kč a  návštěvníci mohou k  úhradě 
použít i  dárkové poukazy MIKS 
Krnov, jimž končí na konci srpna 
platnost,“ sdělila Petra Manczalová 
s tím, že vstupné na jednotlivé fes-
tivalové dny je 250 Kč a stejně jako 
v minulých letech budou mít volný 
vstup děti do 150 centimetrů v do-
provodu dospělé osoby. 

Aktuální informace ke  Krnov-
ským hudebním slavnostem 2022 
zájemci najdou na stránkách www.
mikskrnov.cz a facebookovém profi-
lu @khskrnov.                                    (tg)

V sobotu v zahradě SVČ vystoupí také Viktor Sheen.

Závěr slavností bude patřit zpěvačce Marii Rottrové. 
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Krnovská „stopa“ v L‘Etape du Tour de France
Zdolat převýšení 4 700 metrů na 

trase dlouhé 167 kilometrů museli 
letos účastníci L‘Etape du Tour de 
France, která je určena pro fanouš-
ky a amatérské výkonnostní jezdce, 
kteří touží zažít na vlastní kůži at-
mosféru legendárního cyklistického 
závodu. Účastníci se vydávají po 
trase alpské etapy Tour de France, 
která letos zahrnovala průjezd prů-
smyků Col du Galibier (2 645 m n. 
m.), Col de la Croix de Fer (2 067 
m n. m.) a  Alpe d´Huez (1 850 m 
n. m.). 

Na start třicátého ročníku se v ne-
děli 10. července postavilo 16  000 
jezdců ze 70 zemí, v časovém limitu 
zvládla závod dokončit polovina. 
Byl mezi nimi také Martin Kope-
ček z Krnova, který do cíle dojel na 
421. místě, přičemž ve své kategorii 
skončil 34. z 1 089 jezdců. „Protože 
se letos jednalo o  ročník jubilejní, 
byla vybrána královská etapa, kterou 
o dva dny později vyhrál i díky feno-
menálnímu sjezdu Thomas Pidckock 
z týmu Ineos Grenadiers. Jako velký 
fanda tohoto týmu a silniční cyklisti-
ky jsem vyrazil ve druhé vlně startují-
cích z Briançonu v 7.07, abych zkusil 
opravdové peklo alpských průsmyků. 
A to přišlo velmi záhy. Ačkoliv jsem 

byl v  přípravě maximálně poctivý 
a naše jesenické vrcholy objel nesčet-
někrát ve vedrech i v dešti, už Col du 
Galibier mi dal kvůli své nadmořské 
výšce pořádně zabrat a vinou nedo-
statku vzduchu jsem nemohl ohnout 
prsty na rukou,“ popisuje cyklista 
a dodává, že naopak nohy jely skvěle 
a výjezd v překrásné scenérii Alp si 
tak spíše užíval. 

Náročnější to však pro něj bylo 
při sjezdech, které vyžadují znač-

nou technickou zdatnost. V  tom 
měli výhodu místní, kteří trasu 
znali a mohli si dovolit spustit z vr-
cholu  rychlostí až 80 kilometrů 
za hodinu. „Já jsem jel maximálně 
sedmdesátkou a  v  serpentinách se 
třepal jak osika. Vysloveně jsem se 
těšil, až se zase budeme škrábat do 
dalšího kopce. Pohled na sjezdařské 
umění místních byl však tou nejlepší 
školou,“ říká Martin Kopeček s re-
spektem.

Po náročném sjezdu čekalo 
účastníky stoupání na Col de la 
Croix de Fer v délce 29 kilometrů. 
Jeho závěr v  podobě odkrytého 
kopce, kde nebylo možné se scho-
vat před žhnoucím sluncem, pak 
prověřil možnosti mnoha jezdců, 
kdy někteří z  nich i  kvůli křečím 
a  únavě začali odpadat. „Kupodivu 
ve stále lepší náladě a bez křečí jsem 
přežil druhý výjezd i další vražedný 
sjezd, po němž následovalo 21 ser-
pentin vedoucích na legendární Alpe 
d´Huez. V poledním žáru už někte-
ří omdlévali, jiní zvraceli, opírali se 
o  svodidla a  klepali se. Místní obě-
tavě pomáhali nejen jim, ale i nám, 
co jsme ještě šlapali. Polévali nás vo-
dou, nosili lahve i  tlačili vyčerpané. 
Byla to ukázka maximální podpory 
a  lidskosti,“ přibližuje náročný zá-
věr Martin Kopeček, který se do po-
sledního výjezdu pustil s rozvahou, 
což se mu vyplatilo. Vrcholu sice 
dosáhl vyčerpaný, ale maximálně 
spokojený se svou premiérou. „Moc 
děkuji všem členům české výpravy za 
organizaci a podporu, přítelkyni za 
oddanou pomoc a samotným orga-
nizátorům Tour za vše, co pro cyk-
listiku dělají. Už se nemohu dočkat 
dalšího ročníku,“ uzavírá.           (tg)

Mladí jachtaři z  krnovského Yacht Clubu mají za sebou úspěš-
ný víkend. Alexandr Novotný a  František Doležel se v  sobotu 6. 
a v neděli 7. srpna na Sečské přehradě zúčastnili závodu Štít města 
Pardubic a v lodní třídě RS Feva zvítězili.   Foto: Yacht Club Krnov

Šachisté 
prokázali
všestrannost

Schodaři 
spolu uběhli
162 kilometrů

V rámci spolupráce města Krno-
va s polským Prudnikem se krno-
vští šachisté v  červenci zúčastnili 
mezinárodních atletických závodů. 

O  šachistech se mylně traduje, 
že umí pouze táhnout figurkami 
a sportu by se proto měli raději vy-
hýbat. Ti krnovští jsou šikovní ne-
jen na šachovnici, ale také v dalších 
sportovních disciplínách. Jejich 
všestrannost dokazuje skutečnost, 
že byli úspěšní hned v  několika 
různých kategoriích. Závodili cel-
kem ve třech disciplínách: ve sko-
ku do dálky, v běhu přes překážky 
a  v  hodu raketou, která nahradila 
oštěp. Děti byly rozděleny podle 
věku a  společně pak plnily jednu 
disciplínu za druhou. Na stadionu 
vznikla úžasná atmosféra, kdy or-
ganizátoři i  dospělí všechny spor-
tovce povzbuzovali. Před vyhodno-
cením účastníci dostali zasloužené 
občerstvení, ve kterém si každý 
našel to své. 

Děti odjížděly spokojené a  plné 
zážitků, protože i  když třeba ne-
skončily na stupni vítězů, odvážely 
si úžasnou účastnickou medaili. 
Děkujeme organizátorům za po-
hodový průběh, všem závodníkům 
za fair play závodění a v neposled-
ní řadě i městu Krnovu za oživení 
našeho šachového příměstského 
tábora.                         Klára Střížová

Do zdolávání cvilínských schodů 
v rámci čtyřiadvacetihodinové štafety 
se opět po roce v sobotu 6. a v neděli 
7. srpna pustili krnovští běžci. Prv-
ní z nich seběhl dolů v 10.00 hodin, 
aby následným výběhem do schodů 
překonal převýšení 55 metrů a předal 
štafetový kolík dalšímu z  účastníků, 
přičemž celý tento úsek měřil 400 
metrů. Cílem bylo za 24 hodin zdolat 
převýšení z Mariánského příkopu (10 
994 m) na Mount Everest (8 848 m), 
tedy 19 842 metrů.

Akce se letos konala už počtvrté 
a  jejím účastníkům se podařilo ab-
solvovat celkem 405 úseků, což ve 
výsledku znamenalo nastoupání 22 
275 výškových metrů a uběhnutí 162 
délkových kilometrů. Nejúspěšnější, 
co se počtu úseků týče, byl Luboš Va-
chutka, který seběhl a vyběhl celkem 
šedesátkrát. Nejrychlejší časy měli 
z mužů Zdeněk Koudelka (2:05), Lu-
boš Vachutka (2:16), Štěpán Imrich 
(2:24), Jan Barčák (2:25) a Pavel Rych-
lý (2:29). Z žen to byly Pavlína Gryga-
rová (2:46), Natálka Olekšová (2:50), 
Petra Švachová (3:00), Sofia Vác-
lavková (3:02) a  Kája Rychlá (3:06). 
Zájemci, kteří si chtějí nechat změřit 
svůj čas při výběhu 218 schodů, mají 
možnost v  sobotu 24. září, kdy se 
uskuteční šestý ročník závodu Cvilín-
ské schody. Běžci se mohou registro-
vat na www.cvilinskeschody.cz.       (tg)

http://www.cvilinskeschody.cz


Opava – – – Vávrovice – – – Holasovice – – – Skrochovice – – – Úvalno – – – Krnov

OPAVA

KRNOV

55

JEDEME: 9.00–16.00

27. 8. 2022
CYKLOVÝLET PRO RODINY S DĚTMI 

Start v Opavě u koupaliště nebo v Krnově u Petrova 
rybníka od 9 hodin.
Trasa povede po cyklostezce č. 55 z Opavy do Krnova 
(a naopak).
Na stanovištích dostanete za splněné úkoly razítko 
na kartičku, kterou vám pořadatelé dají na startu.
V cíli na vás čeká odměna.
V případě špatného počasí se akce nekoná.

Více informací naleznete na www.opava-city.cz a na www.facebook.com/mestoopava; www.krnov.cz a www.facebook.com/mestokrnov. 
Na této akci budou pořizovány fotografie a videozáznamy, které budou použity pro propagační účely pořadatele 

(kontakt: gdpr@opava-city.cz, gdpr@mukrnov.cz). Na akcích je nutné dodržovat všechna aktuální vládní nařízení.

u koupaliště
v Městských sadech

Vojenský splav

na Sokolce muzeum 
Slezský venkov, 

Hostinec U Laryšů
odpočívadlo odpočívadlo

hráz 
Petrova rybníka

DO OPAVY NA FIDORKU,
DO KRNOVA NA KOFOLU

Jedním z významných zaměstnavatelů Krnovska je Bosch Termotechnika s.r.o. V roce 2020 závod
restrukturalizoval své produktové portfolio směrem k průmyslovým, plynovým a elektrickým kotlům a k systému
hydraulických modulů.
Rozšíření výroby si vyžádalo nemalé investice na vybudování nových hal, montážní linky, testovacích zařízení,
svařovacích robotů, manipulační techniky apod.
Zároveň jsou postupně navyšovány počty pracovníků, aby se všechna plánovaná výroba zvládla. Najdou zde
uplatnění všichni >> od absolventů učilišť až po vysokoškolsky aprobované.

Bosch Termotechnika v Krnově prošla velkými změnami 

„Jsme optimističtí a věříme, že budeme růst i nadále.“
Přidejte se k nám!

Aktuálně otevřené pozice:
Strojírenský dělník/dělnice
Svářeč/ka
Control Software Test Engineer
Placené odborné studentské stáže

Nabízené benefity:
Pracovní fond 37,5 hodin týdně, 5 týdnů
dovolené, nadstandardní příplatky, roční bonus,
sleva na zboží, zvýhodněné telefonní tarify i pro
rodinné příslušníky, odměny za neabsenci,
příspěvek na dopravu, bezúročné půjčky,
příspěvky na penzijní připojištění, odměny
za jubilea a další.


